
EXPUNERE DE MOTIVE

Secţiunea 1 Titlul proiectuluî de act normativ:

LEGE

privind aprobarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului

pentru modificarea şi completarea Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal,

reglementarea unor măsuri fiscal bugetare, precum şi pentru modificarea şi

completarea unor acte normative

Secţiunea a 2-a  Motivul emiterii actului normativ

2.1. Sursa proiectului de act

nomativ

Iniţiativa  Ministerului  Finanţelor,  având ^m  vedere

necesitatea adoptării Strategiei fiscal-bugetare pe perioada

2026 - 2028, a Legii bugetului de stat şi a Legii bugetului

asigurărilor sociale de stat pe anul 2026.

Având   în   vedere    obiectivele   guvemamentale

privind simplificarea fiscală şi introducerea de măsuri de

relansare   economică,   s-a   identificat   necesitatea   de

modificare   şi   completare   a   Legii   rm.   227/2015,   cu

modificările şi completările ulterioare, pentru a veni în

sprijinul    contribuabililor,    a    stimula    investiţiile    şi

activităţile economice ale acestora precum şi de a reduce

riscul   privind   neplata   accizelor   şi   TVA,    datorate

bugetului  de  stat,  de  către  operatori  economici  care

desfaşoară    activitate    în    domeniul     comercializării

produselor     accizabile,     cu     preponderenţă    produse

energetice.

În  considerarea  faptului  că  se  im

unui regim unitar ^m ceea ce priveşte solic



tipuri de infomaţii din statele membre UE şi a se verifica

totodată şi bonitatea pe baza aceloraşi criterii, prin acest

act  nomativ  se  introduc  şi  măsuri  menite  a  autoriza

antrepozitelor  fiscale,  a  destinatarilor  înregistraţi  şi  a

importatorilor,  în  mod  centralizat,  de  către  o  singură

Comisie    creată    la    nivelul    Agenţiei    Naţionale    de

Administrare Fiscală, în cadrul  căreia vor fi desemnaţi

reprezentanţi ai Direcţiei Antifi.audă Fiscală/Direcţiei de

Analiză de Risc/Direcţiei de lnfomaţii Fiscale/Direcţiei

Juridice,  precum  şi  reprezentanţi  ai  Oficiului  Naţional

pentm Prevenirea,  şi Combaterea Spălării Banilor şi ai

Autorităţii Vamale Romane în considerarea atribuţiilor

ce revin acestora.

2.2.     Descrierea     situaţiei

actuale

Impozitul    pe    profit    şÎ    impozîtul    pe    veniturile

microîntreprinderilor

1.Potrivit    prevederilor    actuale    ale    art.     18^1    -

Impozitul minim din Codul fiscal, cota impozitului minim

pe   cifi.a   de   afaceri   (IMCA)   este   de   1%.   Luând   ^m

considerare impactul asupra mediului de afaceri prezentat,

în principal,  de  sectoarele de industrie alimentară, retail,

rafinare,  fabricare  a  cazanelor  şi  şemineuilor  din  oţel,

farmacie/producţie  de  medicamente,  în general,  sectoare

cu volum mare,  dar maije reduse, precum şi menţinerea

capacităţii  de  plată  a  contribuabililor  care  intră în  sfera

IMCA, este necesară reducerea cotei de impozitare pentru

anul fiscal 2026/anul fiscal modificat care începe în anul

2026 şi eliminarea acestui impozit, ^mcepând cu anul fiscal

2027/anul   fiscal  modificat  care  începe  în  anul  2027.

Modificările   prezentate   detemină   şi   efectuarea   unor

corelaţii tehnice.



2.  Impozitul  suplimentar pentm persoanele juridice

care   desfăşoară  activităţi  ^m  sectoarele  petrol   şi   gaze

naturale (ICAS) se aplică pentru perioada 1 iamuarie 2025

-31  decembrie  2025,  iar pentm contribuabilii  care  intră

sub incidenţa prevederilor art.  16 alin. (5) se aplică pentru

perioada cuprinsă ^mtre anul fiscal modificat care începe în

anul 2025 şi anul fiscal modificat care se ^mcheie în anul

2026. Din necesităţi de consolidare bugetară, sistemul de

impozitare se va aplica până la data de 31 decembrie 2026,

inclusiv, iar pentru contribuabilii care intră sub incidenţa

prevederilor art.  16 alin.  (5) până la anul fiscal modificat

care se ^mcheie în anul 2027.

3.Impozitul pe venituile microîntreprinderilor

Potrivit   regulilor   de    deteminare    a    impozitului   pe

veniturile microîntreprinderilor, cotele de impozitare sunt:

a)   1%,   pentru   microîntreprinderile   care   realizează

venituri care nu depăşesc 60.000 euro inclusiv şi care nu

desfăşoară activităţile prevăzute la lit. b) pct. 2;

b) 3%, pentru micro^mtreprinderile care:

1. realizează venituri peste 60.000 euro; sau

2.    desfăşoară   activităţi,   principale    sau   secundare,

corespunzătoare  coduilor  CAEN:  5821  -  Activităţi  de

editare ajocurilor de calculator, 5829 -Activităţi de editare

a altor iiroduse software,  6201  -Activităţi de realizare a

soft-ului la comandă (software orientat client), 6209 - Alte

activităţi de servicii privind tehnologia infomaţiei, 5510 -

Hoteluri   şi   alte   facilităţi   de   cazare   similare,   5520   -

Facilităţi  de  cazare  pentm vacanţe  şi perioade  de  scurtă

durată, 5530 -Parcuri pentru rulote, campinguri şi tabere,

5590 -Alte servicii de cazare, 5610 -Restauante

Activităţi  de  alimentaţie  (catering)  pentm



5629 -Alte servicii de alimentaţie n.c.a., 5630

alte  activităţi  de  servire  a  băuturilor,  6910  -  Activităţi

juridice - numai pentm societăţile cu personalitate juridică

care  nu  sunt  entităţi  tranşparente  fiscal,  constituite  de

avocaţi   potrivit   legii,    8621    -   Activităţi   de   asistenţă

medicală generală, 8622 - Activităţi de asistenţă medicală

specializată,  8623  - Activităţi de asistenţă stomatologică,

8690 - Alte activităţi referitoare la sănătatea umană.

Pentm aplicarea prevederilor art. 51  alin. (1) lit. b) pct. 2

din  Codul  fiscal,  începând  cu  1  ianuarie  2025,  se  au  în

vedere, după caz, şi activităţile, principale sau secundare,

corespunzătoare  codurilor  CAEN  6210  -  Activităţi  de

realizare a softului la comandă (software orientat client),

6290   -   Alte   activităţi   de   servicii   privind   tehnologia

informaţiei,   5611   -Restaurante,   5612   -Activităţi   ale

mităţilor mobile  de  alimentaţie,  5622  -  Alte  servicii  de

alimentaţie n.c.a.

Având  îm  vedere  plafonul   redus   la   100.000   euro,

aplicabil  începând  cu  1  ianuarie  2026,  pentm  reducerea

costurilor de conformare şi pentm simplificarea modului

de calcul a impozitului pe veniturile microîntreprinderilor

se impune stabilirea unei singure cote de impozitare.

ImDozitul De venit

Potrivit dispoziţiilor legale fiscale ^m vigoare, sunt venituri

din  alte  surse  bunurile  şi/sau  serviciile  primite  de  un

participant la persoanajuridică, acordate/fiimizate de către

persoanajuridică ^m folosul personal al acestuia, precum şi

Suma  plătită  unui  participant  la  o  persoană juridică,  îm

folosul personal al acestuia, pentm bunurile sau serviciile

achiziţionate de la acesta, peste preţul pieţei p

de bunui ori servicii, iar impozitul pe aces



calculează  prin  reţinere  la  sursă  la  momentul  acordării

veniturilor  de  către  plătitorii  de  venituri,  prin  aplicarea

cotei de 10% asupra venitului brut. Totodată, veniturile sub

formă  de  dividende  distribuite  îmcq)ând  cu  data  de   1

ianuarie 2026 se impozitează cu o cotă de  16% din suma

acestora.

În domeniul accizelor

1.În    prezent,     autorizarea    antrşpozitelor    fiscale,     a

destinatarilor înregistraţi,  a  expeditorilor înregistraţi  şi  a

importatorilor  autorizaţi  se  realizează  de  structurile  de

specialitate din cadrul Autorităţii Vamale Române.

Competenţele privind structurile de şpecialitate din cadrul

Autorităţii Vamale Române, procedura şi condiţiile ^m care

se   realizează   autorizarea   se   stabilesc   prin   ordin   al

ministrului     finanţelor     la     propunerea     preşedintelui

Autorităţii   Vamale   Române,   reşpectiv   prin   Ordinul

ministrului   finanţelor  publice      m   2482/2017   privind

procedura  şi  condiţiile  în  care  se  realizează  autorizarea

antrepozitelor   fiscale,    a    destinatarilor   ^riregistraţi,    a

expeditorilor înregistraţi  şi  a importatorilor autorizaţi,  cu

modificările şi completările ulterioare.

De    asemenea,    operatorii    economici   care   doresc    să

distribuie  şi  să  comercializeze  angro  băuturi  alcoolice,

tutun prelucrat şi produse energetice - benzine, motorine,

petrol lampant, gaz petrolier lichefiat şi biocombustibili -

sunt obligaţi  să se îinregistreze  la autoritatea competentă

potrivit  prevederilor  stabilite  prin  ordin  al  preşedintelui

Autorităţii Vamale Române.

2. Potrivit prevederilor actuale, persoana fizică saujuridică

care  intenţionează  să  importe  produse acciza

marcării prin banderole sau timbre trebuie s



în calitate de importator.

3.  În prezent, Codul Fiscal nu prevede obligaţia deţinerii

unei   autorizaţii   ^m  vederea   efectuării   operaţiunilor   de

export de produse accizabile din România.

4. In prezent, operatorii economici care doresc să distribuie

şi   să   comercializeze   angro   băuturi   alcoolice,   tutun

prelucrat şi produse energetice - benzine, motorine, petrol

lampant,  gaz petrolier lichefiat Şi biocombustibili -  sunt

obligaţisăseînregistrezelaautoritateacompetentăpotrivit

prevederilor stabilite prin ordin al preşedintelui Autorităţii

Vamale Române.

5.  Potrivit  prevederilor  actuale,  destinatarii  înregistraţi

care prezintă risc fiscal ridicat şi operatorii economici care

sunt    înregistraţi     la    autoritatea    competentă    pentm

distribuţie şi comercializare angro fără depozitare băuturi

alcoolice, tutun prelucrat şi produse energetice came deţin

şi eliberează pentru consum produse accizabile din cadrul

unui  antrepozit  fiscal  deţinut  de  o  persoană  terţă,  care

prezintă risc fiscal ridicat au umătoarele obligaţii:
-declararea operaţiunilor şi garantarea accizelor (120%),

-  înştiinţarea  autorităţii  competente,  cu  cel  puţin  3  zile

calendaristice  ^mainte  de  epuizarea  cantităţii  de  produse

accizabile  înscrisă  în  declaraţia  pe  propria  răspundere.

După  epuizarea  cantităţii-limită înscrisă în  declaraţia pe

propria răspundere, aceşti operatori economici trebuie să

depună   o   nouă   declaraţie   pentm   achiziţionarea   unei

cantităţi suplimentare celei înscrise în declaraţia iniţială şi

să  reîntregească  garanţia  în  mod  corespunzător,  ^m  caz

contrar,     achiziţionarea     produselor     accizabile     fără

depunerea   declaraţiei   pe   proprie   răsp



garantarea  plăţii

inffacţiune;

accizelor,  umează  a  fi  incriminată  ca

De asemenea, atunci când autoritatea competentă constată

că  pe  parcusul  a  36  de  luni  consecutive  de  la  data

depunerii  primei  declaraţii  pe  proprie  răspundere,  aceşti

operatori   economici  nu  au  înregistrat  obligaţii   fiscale

restante  la  bugetul  general  consolidat,  de  natura  celor

administrate    de    Agenţia   Naţională   de   Administrare

Fiscală,  nu  mai  sunt  consideraţi  că  prezintă  risc  fiscal

ridicat.

Totodată,  prin  excepţie  de  la  regulile  generale  privind

revocarea    autorizaţiei    de    destinatar    îmegistrat,    la

propunerea organelor de  control,  autoritatea  competentă

revocă  autorizaţia  de  destinatar înregistrat  care  prezintă

risc   fiscal   ridicat,   în   temen   de   maximum   3   zile

calendaristice de la data primirii propunerii de revocare, în

situaţia în care titularul acesteia:

a)  nu  respectă  prevederile  privind  garanţia  de   120%,

depunerea  declaraţiei  pe  propria  răspundere,  precum  şi

cele privind înştiinţarea autorităţii competente, cu cel puţin

3   zile  calendaristice  înainte  de  epuizarea  cantităţii  de

produse   accizabile   înscrisă   în   declaraţia   pe   propria

răspundere;

b)  depăşeşte  cantitatea  de  produse  accizabile  înscrisă în

declaraţia pe propria răspundere.

Referitor    la   revocarea    atestatelor    de    distribuire    şi

comercializare  angro  fără  depozitare  băuturi  alcoolice,

tutun prelucrat şi produse energetice, prevederi similare cu

cele pentru destinatarii ^inregistraţi

ridicat sunt prevăzute şi în cazul



înregistraţi  la autoritatea competentă pentru distribuţie şi

comercializare  mgro  fără  depozitare  băuturi  alcoolice,

tutun   prelucrat   şi   produse   energetice   care   deţin   şi

eliberează pentm  consum produse  accizabile  din  cadrul

unui  antrepozit  fiscal  deţinut  de  o  persoană  terţă,  care

prezintă risc fiscal ridicat.

ImDozitul De constructii

Înprezent,impozitulpeconstrucţiiseaplicăanual,cucote

dif ;ertie, asffel:

a)  o  cotă  de  0,5%  asupra valorti nete  a  construcţiilor,

altele decât  cele prewăzute la lti.  b),  penţru care nu se

datorează impozit pe clădiri/taxa pe clădiri;

b)   o  cotă  de  0,25%  asupra  valorii  construcţiilor  din

contracte/acordiri  sau  alte  acte  juridice  prin  care  se

consttiuie  drepturi  de  adriristrare/concesiune/fblosinţă

cu  ttilu   gratuti/închiriere,   ^m   cazul   celor   apc[rţinând

domenj;ului  public/priyat   al   statului   sau  al  tinităţilor

administrativ-teritoriale.

Potrivit art. XXIIl alin. (1) din Ordonmţa de urgenţă a

Guvemului  nr.   130/2021   privind  unele  măsuri   fiscal-

bugetare,  prorogarea  unor  temene,  precum   şi  pentm

modificarea  şi  completarea  unor  acte  normative,  a  fost

prorogat  până  la  data  de  31  decembrie  2025,  inclusiv,

temenul prevăzut la a±î± din Ordonanţa Guvemului nr.

5/2013    privind    stabilirea   unor   măsui    speciale    de

impozitare a activităţilor cu  caracter de monopol natural

din sectorul energiei electrice şi al gazului natural.

Potrivit art. XIIl alin. (2) din Ordonant

Guvemului  nr.   130/2021   privind  un



bugetare,   prorogarea  unor  temene,  precum

modificarea  şi  completarea  unor  acte  normative,  a  fost

prorogat  până  la  data  de  31  decembrie  2025,  inclusiv,

temenul prevăzut la a±=ji din Ordonanţa Guvemului nr.

6/2013  privind  instituirea  unor  măsuri  speciale  pentru

impozitarea  exploatării  resurselor  naturale,  altele  decât

gazele naturale, aprobată cu modificări şi completări prin

ea nr. 261/2013 cu modificările ulterioare.

Din   necesităţi   de   consolidare   bugetară,   sistemul   de

impozitare se va aplica până la data de 31 decembrie 2027,

inclusiv.

Modificări    privînd    Legea    nr.    239/2025    privind

stabilirea  unor măsuri de  redresare şÎ eficientizare a

resurselor publice şi pentru modificarea şi completarea

unor acte normative

La  art.  XIl  pct.  2  din  această  lege  este  reglementată

obligaţia de păstrare în patrimoniu a activelor pentm care

contribuabilii   au   scăzut   valoarea   acestora   la   calculul

impozitului  suplimentar  pentm  persoanele juridice  care

desfăşoară activităţi  în sectoarele petrol  şi  gaze na.turale

(ICAS)     cu     referinţe     la     temenele     de     aplicare

31.12.2025/ultima  zi  a  anului  fiscal  modificat  care  se

încheie   ^m   anul   2026.   Având   ^m   vedere   modificarea

termenului   de   aplicare   acestui   impozit   este   necesară

corelarea tehnică a acestor reguli.

La art. XIIl alin. (2) lit. a) din lege referinţa la pct.1-5 nu

corespunde  prevederilor  aplicabile  persoanelor  juidice

potrivit formei adoptate, aspect care necesită o corecţie a

textului nomativ.

Alte măsuri:



In prezent, nivelul salariului de bază minim brut pe

ţară garantat ^m plată prevăzut în hotărârea Guvemului nr.

1.506/2024 pentru stabilirea salariului de bază minim brut

pe  ţară  garantat  ^m  plată,  fără  a  include  sporuri  şi  alte

adaosuri,   este   de   4.050   lei   lunar,   pentru   persoanele

încadrate cu nomă întreagă.

Potrivit dispoziţiilor în vigoare, prin derogare de la

prevederile Titlului IV şi V din Legea nr. 227/2015 privind

Codul  fiscal,  cu  modificările  şi  completările  ulterioare,

este reglementată neimpozitarea şi neincluderea în baza de

calcul al contribuţiilor sociale obligatorii a unei sume de

3 00 lei/lună, beneficiarii acesteia fiind, în anumite condiţii,

salariaţii cu nivelul salariului de bază brut lunar, prevăzut

în contractul individual de muncă/raportul de serviciu, la

locul unde se află fimcţia de bază, egal cu salariul mipim

brut pe ţară garantat ^m plată stabilit prin act nomativ, fară

a include sponri şi alte adaosuri.

Pentru acordarea facilităţii fiscale una dintre condiţii

este ca venitul brut realizat din salarii şi asimilate salariilor,

astfel cum este definit la art. 76 alin. (1) -(3) din Legea nr.

227/2015,  cu  modificările  şi  completările  ulterioare,  ^m

baza aceluiaşi contract individual de muncă, pentm aceeaşi

lună, să nu depăşească nivelul de 4.300 lei, inclusiv.

La   deteminarea   plafonului   lunar   de   4.300   lei

reprezentând  venit  brut  realizat  din  salarii  şi  asimilate

salariilor,  nu  sunt  luate  în  calcul  sumele  reprezentând

contravaloarea tichetelor de masă, voucherelor de vacanţă,

respectiv   indemnizaţia   de   hrană,   d

potrivit legii.
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Aceleaşi  condiţii  se  aplică  şi  ^in  cazul  persoanelor

care obţin venituri ^m baza unui raport de serviciu, potrivit

legii.

Măsura fiscală se aplică veniturilor din salarii şi asimilate

salariilor  aferente  anului  2025,  la  data  de  31  decembrie

2025 aceasta încetându-şi aplicabilitatea.

Sistemul naţîonal privind factura electronică R0 e-

Factura şi factura electronică în România
-În  prezent,  Ordonanţă  de  ugenţă  a  Guvemului  nr.

120/2021,  cu  modificările  şi  completările  ulterioare,  nu

prevede   obligaţia   persoanelor   impozabile   stabilite   în

România  de  a  transmite  ^m  sistemul  naţional  privind

factura  electronică  RO  e-Factura  facturile  emise  către

persoane nestabilite, dar în înregistrate în scopuri de TVA

în România.

-Temenul  pentru  transmiterea  facturilor  în  sistemul

naţional   privind   factura   electronică  RO   e-Factura  ^m

relaţia 828 este de 5 zile calendaristice.

-Ordonanţă de urgenţă a Guvemului nr.120/2021, cu

modificările  şi  completările  ulterioare,  nu    prevede  un

termen pentm transmiterea facturilor ^m sistemul naţional

RO  e-Factura  în  relaţia  82C,   deşi   este  reglementată

obligaţia  de  transmitere,  precum  şi  sancţiunea  pentm

neîndeplinirea acestei obligaţii.

-In prezent, deşi există persoane fizice care au calitatea

de  persoane  impozabile  şi,  ^m  consecinţă,  au  obligaţia

transmiterii   facturilor   prin   sistemul   naţional   RO   e-

Factura,   acestea  nu  au  acces  la  sistem,  întrucât  sunt

identificate fiscal doar prin codul numeric
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Ordonanţa  de  urgenţă  a  Guvernului  nr.  70/2024

privind  unele  măsuri  de  implementare  şi  utilizare  a

decontului  precompletat  RO  e-TVA  şi  valorificarea

datelor   şi   Înformaţiilor   prin   implementarea   unui

sistem  de  guvernanţă  specific,  precum  şi alte  măsuri

fiscale,  publicată  în  Monitorul  Oficial  al  României,

Partea  1,  S82  dîn  21  iunie  2024,  cu  modificărîle  şi

completările ulterioare

-În  prezent,  Ordonanţa  de  ugenţă  a  Guvemului  nr.

70/2024,    cu   modificările    şi    completările    ulterioare,

prevede obligaţia persoanelor impozabile de a răspunde la
"Notificarea de confomare RO e-TVA", care se transmite

în  cazul  unor  diferenţe  semnificative  ^mtre  decontul  de

TVA depus de contribuabili şi decontul precompletat RO

e-TVA, iar în cazul în care răspunsul nu este transmis sau

nu  este  considerat  complet  şi/sau  concludent,  acest  fapt

reprezintă  un  indicator  de  risc  fiscal  privind  nivelul  de

declarare  a  TVA/risc  de  rambusare  necuvenită,  fiind

aplicabile şi sancţiuni pecuniare.

-Dispoziţiile  Ordonanţei  de  ugenţă  a  Guvemului  nr.

70/2024,  cu  modificările  şi  completările  ulterioare,  care

reglementează    transmiterea    răspunsurilor    de     către

contribuabili  la  "Notificarea de confomare RO e-TVA"

sunt suspendate până la data de  1  ianuarie 2026. În cazul

contribuabililor care aplică sistemul TVA la încasare  sunt

suspendate  şi  prevederile  referitoare  la  transmiterea  de

către   Agenţia   Naţională   de   Administrare   Fiscală   a
"Notificării de confomare RO e-TVA".

Prin  Ordonanţa  de  urgenţă  a  Guvemului  nr.   158/2005

privind concediile şi indemnizaţiile de

sănătate, aprobată cu modificări şi c

..,{ : .j_
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nr.  399/2006,  cu  modificările  şi  completările  ulterioare,

este    prevăzut    că    indemnizaţiile    pentru    incapacitate

temporară de muncă umare  a unor boli obişnuite sau a

unor accidente în afara muncii se detemină prin aplicarea

procentului de 55°/o, 65% sau 75% asupra bazei de calcul,

în    fimcţie    de    perioada   pentm    care    sunt    eliberate

certificatele   de   concediu   medical,   respectiv   pentru   o

perioadă de incapacitate temporară de muncă de până la 7

zile,  cuprinsă între s  şi  14 zile sau pentm o perioadă de

peste 15 zile.

În  situaţia în care perioada de incapacitate temporară de

muncă pentru care s-au eliberat certificatele de concediu

medical se prelungeşte conducând la depăşirea perioadei

de până la 7 zile sau a perioadei cuprinsă între s şi 14 zile,

diferenţele    de    indemnizaţii,    rezultate    ca    urmare    a

recalculării acestora, se includ în veniturile aferente lunilor

anterioare  celei  în  care  se  efectuează  recalcularea  şi  se

declară   în   Declaraţia   privind   obligaţiile   de   plată   a

contribuţiilor  sociale,   impozitului  pe  venit  şi  evidenţa

nominală  a  persoanelor  asiguate  aferentă  acelor  luni.

Acest fapt conduce la întocmirea şi depunerea declaraţiilor

-D112  rectificative  pentru  evidenţierea  indemnizaţiilor

recalculate    în     conformitate     cu    perioada    aferentă

concediilor medicale, rectificarea SAFT - E, ori de câte ori

se impun astfel de recalculări, precum şi la calcularea de

obligaţii fiscale accesorii aferente diferenţelor de obligaţii

fiscale rezultate din recalculare.

Potrivit   prevederilor   articolului   unic   din   Legea

nr.268/2020 pentm modificarea şi  completarea

273/2006   privind   finmţele  publice   lo

Legii  nr.
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Parlamentul  României,  a  fost  modificat  nivelul  cotelor

defălcate   din   impozitul   pe   venit   cuvenite   unităţilor

administrativ-teritoriale. Modificările aduse au deteminat

existenţa unei situaţii discriminatorii între cota de 71,5%

din  impozitul  pe  venit  care,  potrivit  prevederilor  art.32

alin.(3),sealocăsectoarelorşimunicipiuluiBucureşti,prin

comparaţie cu alocarea integrală (100%) a impozitului pe

venit     pentm     celelalte     judeţe,     actele     nomative

modificatoare neacţionând şi asupra acestui alineat.

Prevederile  art.IIl   din  Legea  nr.387/2023   pentm

modificarea   şi   completarea   Ordonanţei   de   ugenţă   a

Guvemului   nr.   57/2019   privind   Codul   administrativ,

precum şi pentm completarea Legii nr. 273/2006 privind

finanţele publice locale, referitoare la virarea impozitului

pe venit, conduce la dificultăţi de aplicare din perspectiva

prevederilor referitoare la zonele metropolitane. Astfel, în

situaţia în care o unitate administrativ-teritorială face parte

atât dintr-o  zonă metropolitană cât  şi  dintr-un consorţiu

administrativ,    nu    este    reglementată    modalitatea    de

repartizare a cotelor din impozitul pe venit, existând două

prevederi diferite   cu privire la această situaţie, respectiv

prevederile Legii nr.246/2022 pentm zone metropolitane

şi ale Legii nr.3 87/2023 pentm consorţiile administrative.

În vederea fmalizării obiectivelor de investiţii pentm

care  au  fost  alocate  sumele  prevăzute  în  anexa  7/03  1a

Legea  bugetului  de  stat  pe  anul  2025,  nr.9/2025   este

necesar   ca   sumele   rămase   neutilizate   să   rămână   la

dispoziţia autorităţilor locale.

Prevederile alin. (1) al art. 25 di

privind     zonele     metropolitane,
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modificarea    şi    completarea    unor    acte    nomative,

referitoare  la  virarea  impozitului  pe  venit,  conduce  la

dificultăţi     de     aplicare     din     perspectiva     sintagmei
"contribuabilii   care   îşi   au   domiciliul   pe   raza   zonei

metropolitane", în contextul în care, potrivit prevederilor

art.  58  din Legea nr.  227/2015  privind  Codul  Fiscal,  în

cazul impozitului pe venit, calitatea de contribuabil o are

persoana fizică, în timp ce, de exemplu, ^m cazul veniturilor

cu  regim  de  reţinere  la  sursă  a  impozitelor,   obligaţia

declarativă a impozitului aparţine plătitorilor unor astfel de

venituri.   Angajatorii,   în   calitatea   lor   de   plătitori   ai

impozitului pe venit, este posibil să nu deţină infomaţii cu

privire la apartenenţa domiciliului unui salariat la o zonă

metropolitană.

Legea zonelor metropolitane nr. 246/2022 a intrat în

vigoare la data de 25  iulie 2022. Registrul de evidenţă a

zonelor  metropolitane  la  nivel  naţional  se  află  încă  ^m

proces  de  constituire  şi  înscriere  a  zonelor,  Ministerul

Dezvoltării,   Lucrărilor  Publice   şi   Administraţiei   fiind

autoritatea care asigură acest registru. Cele mai multe zone

metropolitane nu se află în acest moment în situaţia de a

demara  lucrări  de  investiţii  care  să  necesite  fmanţare

imediată.  Crearea unei continuităţi a angajamentelor şi a

finanţărilor,   astfel   încât   să   existe   o   predictibilitate   a

necesarului de fonduri se realizează în 2-3 ani de derulare

continuă a proiectelor pe zona metropolitană. Blocarea a

5% din impozitul pe venit ^m conturile zonei metropolitane,

în  lipsa unor proiecte  mature  care  să  necesite  finanţare

imediată, nu se justifică în primii 2-3

vigoare  a legii,  mai  ales  în condiţiil

administraţiei    publice    locale    se

bare  aut6i€;riătile
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insuficienţa    fondurilor    destinate    fmanţării    activităţii

curente şi a investiţiilor.

Având în vedere cele precizate, apreciem că pentm

anul 2026, până la aprobarea legii bugetului de stat, este

necesară    asumarea   unei    fomule    derogatorii    de    la

prevederile existente şi stabilirea cotelor ce umează a fi

alocate bugetelor locale începând cu luna ianuarie 2026.

Legea învăţământului preuniversitar nr 198/2023 , cu

modificările  şi  completările  ulterioare,  defineşte  cadrul

legal pentru exercitarea, sub autoritatea statului român, a

dreptului fimdamental la învăţătură.

Prezenţa    elevilor    în    unităţile    de    ^mvăţământ,

dobândirea competenţelor necesare şi incluziunea celor din

mediile    defavorizate    reprezintă    o    prioritate    pentru

Ministerul Educaţiei şi Cercetării şi pentru instituţiile din

cadrul   sistemului   naţional   de   învăţământ.   Abandonul

şcolar şi părăsirea timpurie a şcolii sunt deteminate atât de

problemele de la nivelul sistemului naţional de învăţământ,

cât şi de problemele economice şi sociale. Pentni a limita

efectele  negative  asupra procesului  educativ  şi  pentm  a

susţine   participarea   la   cursuri   pe   durata   desfaşurării

învăţământului   obligatoriu,  pentm  a  stimula  motivaţia

pentm învăţare, precum şi pentm a sprijini preşcolarii şi

elevii din medii defavorizate, una dintre măsuile urgente

şi  viabile  implementate  în  anul  2024  şi  în  anul  2025  a

constituit-o Programul naţional "Masă Sănătoasă".

Potrivit prevederilor art. 26 din Legea r

fiscal-bugetare nr. 69/2010, republicată, cu

completările ulterioare  odată cu  Strategi



pe orizontul de referinţă, Guvemul va depune la Parlament

şi   proiectul   Legii   pentm   aprobarea  plafoanelor  unor

indicatori specificaţi în cadrul  fiscal-bugetar. Potrivit art.

29 alin.  (5) din aceeaşi lege "declaraţia de răspundere va

conţine   o   declaraţie   semnată  de  prim-ministrul   şi   de

ministrul     finanţelor    publice,    prin    care     se     atestă

corectitudinea şi  integralitatea infomaţiilor din strategia

fiscal-bugetară şi conformitatea acesteia cu prezenta lege,

ţintele  sau  limitele  pentm  regulile  fiscale  şi  respectarea

principiilor responsabilităţii fiscale". De asemenea, la art.

30  alin.  (4)  şi  (5)  din  lege  se  prevede  că  Guvemul  are

obligaţia de a prezenta Parlamentului un buget anual care

să  respecte  principiile  responsabilităţii  fiscale,  regulile

fiscale, strategia fiscal-bugetară şi orice alte prevederi ale

acestei   legi,   iar  prim-ministrul   şi   ministrul   finanţelor

publice    vor    semna    o    declaraţie    ce    atestă    această

conformitate,      declaraţie      care      va      fi      prezentată

Parlamentului  împreună  cu  bugetul   anual.   Prin  actele

nomative  emise  pe  parcusul  anului  2025   s-au  făcut

derogări   de   la   Legea   nr.69/2010,   pentru   indicatorii

bugetari, pentm a se putea implementa măsuile propuse

dar  şi  pentru  punerea  de  acord  a  acestor  indicatori  cu

situaţia  reală  respectiv   cu   valorile   existente   la   acest

moment influenţate de măsurile reglementate. De precizat

că  această  măsuă  este  similară  cu  cea  statuată  în  anii

anteriori   când   au   fost   aplicate   derogări   de   la   aceste

prevederi ale Legii nr. 69/2010, republicată

Confom  Ordonanţei  Guvemului  nr.

organizarea activităţii sanitar-veterinare şi p?

alimentelor,   cu  modificările  şi
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pentru efectuarea în exploataţiile nonprofesionale a unor

activităţi     sanitar-veterinare     cuprinse     în     programul

acţiunilor de supraveghere, prevenire şi control al bolilor

la  animale,  al  celor  transmisibile  de  la  animale  la  om,

protecţia animalelor şi protecţia mediului, de imobilizare a

animalelor care ameninţă viaţa sau integritatea coiporală a

persoanelor  prin  utilizarea  şi  administrarea  substanţelor

din  categoria  stupefiante,  psihotrope,. de  identificare  şi

înregistrare  a bovinelor,  suinelor,  ovinelor,  caprinelor  şi

ecvideelor,  precum  şi  a  altor  acţiuni  prevăzute  în  alte

programe naţionale, pe care Autoritatea Naţională Sanitară

Veterinară şi pentru Siguranţa Alimentelor   trebuie să le

pună  ^m  aplicare,  direcţiile  sanitar-veterinare  şi  pentru

siguranţa  alimentelor judeţene,  respectiv  a  municipiului

Bucureşti încheie contracte de concesiune pe o duată de 4

ani cu medicii veterinari organizaţi în condiţiile legii, iar

pentru fiecare contract se plătesc pe perioada de derulare a

acestuia lunar suma de  10.000 lei, din bugetul ANSVSA,

scutită de TVA .

Potrivit  prevederilor  art.   18   alin.   (2)   din  Legea  nr.

334/2006 privind finanţarea activităţii partidelor politice şi

a  campaniilor  electorale,  republicată,  cu  modificările  şi

completările   ulterioare,   suma   alocată   anual   partidelor

politice de la bugetul de stat este de cel puţin 0,01% şi de

cel mult 0,04% din produsul intem brut. În anul 2025, ^m

bugetul Autorităţii Electorale Pemanente sunt prevăzute

fonduri  în  sumă  de  232  milioane  lei.  Prin  Legea  nr.

141/2025    privind    unele    măsuri

modificările  şi  completările  ulterio

reglementează   că   în   anul   2026



partidelor politice se diminuează cu 40% faţă de execuţia

anului 2024. Pentni a se evita paralelismul legislativ este

necesară eliminarea acestei prevederi.

Potrivit    art.    XIIl    din    Ordonanţa   de    urgenţă   a

Guvemului    nr.    114/2009,    sumele    pentru    sprijinirea

organizaţiilor       cetăţenilor       aparţinând       minorităţilor

naţionale,   precum   şi  pentm   finanţarea  de  proiecte   şi

programe interetnice  şi  de  combatere  a intoleranţei  sunt

prevăzute     în     bugetul     Secretariatului     General     al

Guvemului, iar modul de repartizare şi utilizare a acestora

se  aprobă prin  hotărâre  a  Guvemului.  În  anul  2025,  ^m

bugetul    Secretariatului    General    al    Guvemului    sunt

cuprinse  fondui  cu această destinaţie în  sumă de 270,3

milioane lei.

În prezent, reglementările de la art.4,  alineatul  (7^1),

alineatul  (7^3),  alineatul  (8)   şi  alineatul  (9)  din  O.G.

nr.26/2013,   cu  modificările   şi   completările  ulterioare,

vizează   operatorii   economici   aflaţi   în   subordinea,   ^m

coordonarea,   sub   autoritatea   organelor   administraţiei

publice centrale.

În   prezent,    art.6    alin.(1)    şi    alin.(1^1)    din    O.G.

nr.26/2013,   cu   modificările   şi   completările   ulterioare,

conţine  reglementări  referitoare  la transmiterea  de  către

operatorii economici, în vederea aprobării, a bugetelor de

venituri şi  cheltuieli însoţite de anexele de fiindamentare

către  organele  administraţiei  publice  centrale  ori  locale,

după caz,  în subordinea, ^m coordonarea,

sau în portofoliul cărora se află.

oritatea
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La art.7 se reglementează că anual, prin legea bugetului de

stat  se  stabilesc  obiective  de  politică  salarială  pe  baza

cărora operatorii economici fiindamentează indicatorii din

bugetele  de  venituri  şi  cheltuieli,  reprezentanţii  statului,

respectiv ai unităţilor administrativ-teritoriale,  din cadrul

organelor de administrare şi de conducere ale operatorilor

economici având obligaţia să pună în aplicare obiectivele

stabilite.

Articolul 9 conţine reglementări ce trebuie avute ^m vedere

la fimdamentarea bugetelor de venituri şi cheltuieli de către

operatorii economici, referitoare la obiectivele de politică

salarială  stabilite  prin  legea  anuală  a  bugetului  de  stat,

criteriile     de    perfomanţă     specifice     şi     obiectivele

cuantificate    privind    reducerea    plăţilor    şi    creanţelor

restante, reducerea pierderilor, creşterea profitului, a cifiei

de  afaceri,  precum  şi  creşterea  productivităţii  muncii,

programele   de   achiziţii   de   bunuri   şi   servicii   pentm

desfăşurarea activităţii, programele de investiţii şi dotări,

fimdamentate  în  limita  suselor  legale  de  finanţare  a

acestora.

La art.13,  foma actuală a lit.g) din O.G.  rm. 26/2013  nu

este aplicabilă şi pentru entităţile   prevăzute la art.  12^1,

respectiv   pentru   unităţile   de   cercetare-dezvoltare   cu

personalitatejuridică.

La art.14 alin.(2) din O.G. nr. 26/2013 se reglementează că

nivelul      remuneraţiilor      membrilor      consiliilor      de

administraţie,  consiliilor  de  supraveghere  şi  directorilor

care nu au fost numiţi în condiţiile Ordonanţei de ugenţă

a Guvemului nr.  109/2011 privind guvemanţa

a întreprinderilor publice, cu modificările

corporativă
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ulterioare, se stabileşte prin asimilare cu cele prevăzute de

aceasta, cu ^mcadrarea în prevederile bugetare aprobate.

OrdonanţaGuvemuluinr.64/2001prz.vz.#c7/epc7r/z.zcrrecz

profitului la societăţile naţionaie, compantiie naţionaie şi

societăţile comerciale cu capital integral sau mctioritar de

stat,  precum  şi  la  regiile  autonome,  cu  modificările  şi

comp/efĂrz./e  z//ferz.oczre,  prevede  la  art.   1   alin.  4^3   că

„ Societăţile naţionale, compantile nc[ţionale şi societăţile

la care statul  ori o unitate administrativ-teritorială este

acţionar unic, majortiar sau deţine controlul au obligaţia

să depună la orgaml fiscal competent, până la data de 25

a   lunii   următoare   aprobărti   repartiţiei   profitului,   o

declaraţie    infiormaţiyă    priyind    dividendele    cuyenite

acţionarilor, ^m vederea urmăririi modului de îndepliirire

a obligaţiilor prewăzute la alin.  (3) ".  ANân!d ^rn vede;re ătL

repartiţia profitului se aprobă odată cu situaţiile financiare

anuale, de regulă, temenul de depunere a acestei declaraţii

informative este 25 iunie.

Infomaţii privind dividendele cuvenite statului (nivelul şi

data plăţii acestora) sunt necesare şi obţinute de Ministerul

Finanţelor anterior datei de 30 mai, de regulă, direct de la

societăţile/companiile naţionale şi societăţile la care statul

este   acţionar  unic  sau  majoritar,   în  baza  art.   12   din

Ordonanţa   Guvemului   nr.    26/2013   prz.vz.J7d   f#ţărz.recz

disciplinei financiare la rivelul unor operatori economici

la care statul sau unităţile administrativ-teritoriale sunt

acţionari unici ori majoritari sau deţin direct ori indirect

o participaţie.

În plus, art. 1 alin. (4^1) din OG rm.

în  sarcina  conducerii  societăţilor  n

irffiuii; ntează
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naţionale   şi   societăţilor   la   care   statul ori   o   unitate

administrativ-teritorială este acţionar unic, majoritar sau la

caie  deţiine  cor[+ro+ul  „ obligaţia  înştiinţării  acţionarilor,

respectiv  a  autorităţilor  publice  centrale  şi  locale  sub

autoritatea   cărora   funcţionează   asupra   cuantumului

di;yidendelor  de  virat  la  bugetul  de  stat  sau  local,  ^i,n

vederea  înregistrării  acestor  creanţe  în  contabiltiatea

czz/forz.ţGţz./or J'espec#.ve ",  iar alin. (4^4) din acelaşi articol

stdtiiLeşkf 3 dEa „ autorităţile publice centrale au obligaţia să

declare la organul ftscal competent şi să vireze, până la

termenul  prevăzut  la  alin.  (3),  cuantumul  dividendelor

datorate  la  bugetul  de  stat,  primite  de  la  societăţile

naţionale, compariile naţionale şi societăţile la care statul

este acţionar unic, majoritar sau deţine controlul" .

În  foma  sa  actuală,  Legea nr.  207/2022  prevede  că

statul român, prin Ministerul Finanţelor, garantează o serie

de    obligaţii    asumate    de    băncile    de    dezvoltare    şi

menţionează  că  plata  şi  recuperarea  de  la  băncile  de

dezvoltare   se   efectuează  în   baza   unui   memorandum

încheiat    între    Ministerul    Finanţelor    şi    băncile    de

dezvoltare.   Cu   toate   acestea,   nu   există   reglementări

explicite  la  nivelul  legislaţiei  primare  privind  modul  de

recuperare de la beneficiari a sumelor plătite în cazul în

care aceste garanţii sunt executate, acestea fiind prevederi

de  interes pentni toate părţile implicate  in instrumentele

acordate   de   către   băncile   de   dezvoltare   avfinisterul

Finanţelor,  bănci  de  dezvoltare,  intemediarii  financiari,

beneficiarii    creditelor    garantate    acordate    de    către

intemediarii financiari, precum şi executorii

implicaţi in procesul de executare si
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In lipsa unor prevederi clare există riscul ca aceste

nu poată fi recuperate prompt şi  eficient în condiţiile în

care nu sunt stabilite obligaţiile intemediarilor financiari,

cu     care     băncile     de     dezvoltare     colaborează     în

implementarea  produselor  financiare  (bănci  comerciale,

IFN-uri etc.), în procesul de recuperare a sumelor.

Este necesară continuarea acţiunilor în vederea reducerii

decalajelor faţă de economiile statelor din Europa de Vest,

prin    investiţii    strategice    ^m    infiastructură,    educaţie,

sănătate,  inovare  şi  digitalizare.  Scopul  fimdamental  al

Guvemului  îl  reprezintă  dezvoltarea  armonioasă  dintre

regiunile României, recuperarea decalajelor de dezvoltare

între judeţe şi creşterea calităţii serviciilor publice la care

să   aibă   acces   cetăţenii,   prin   intemediul   fondurilor

europene  şi  al  celorlalte  programe  naţionale  pe  care  le

desfaşoară.

Având  ^m  vedere   faptul   că   mai   multe  proiecte   care

beneficiază de finanţare prin PNRR, implementate de către

autorităţile   administraţiei   publice   locale,   ^inregistrează

întârzieri sau chiar se află în blocaj, ca umare a lipsei de

resurse   financiare   în   bugetele   locale,   este   necesară

asigurarea    de    resurse    financiare    pentm    finanţarea

cheltuielilor  neeligibile,   ^m   scopul   evitării   riscului   de

nefinalizare  şi  pentru  menţinerea ritmului  de  execuţie  a

proiectelor.

În  acelaşi  timp,  pentm  a  sprijini  unităţile/subdiviziunile

administrativ-teritoriale  în vederea finalizării  proiectelor

care beneficiază de fonduri prin PNRR, a fost identificat

mecanismul de împrumuturi din veniturile din privatizare,

înregistrate în contul curent general al Tre

pentru     asigurarea cheltuielilor     nee
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proiectelor prin PNRR,  aflate în sarcina bugetului  local,

evidenţiate distinct ^m fiecare contract.

În  condiţiile  ^m  care,  în mod  evident,  există  discrepanţe

majore   în   ceea   ce   priveşte   gradul   de   dezvoltare   al

unităţilor/subdiviziunilor      administrativ-teritoriale,      ^m

considerarea  efectelor negative  ale neadoptării  prezentei

ordonanţe de ugenţă, respectiv fimcţionarea ineficientă a

unor  structuri  publice,  este  necesar  a  se  crea  condiţiile

legislative  favorabile,  pentm  o  dezvoltare  echilibrată  a

acestora, pe tot cuprinsul teritoriului ţării.

Unităţile/subdiviziunile        administrativ-teritoriale        se

confiuntă cu o lipsă acută de fonduri datorată resuselor

insuficiente ale bugetului local, ceea ce împiedică alocarea

unor    sume    de    bani    pentm    finanţarea    cheltuielilor

neeligibile asociate acestora şi a celor ce reprezintă sume

necesare implementării proiectelor finanţate prin PNRR,

aflate  ^m  sarcina  bugetului  local,   şi  prin  umare  este

necesară adoptarea Ordonanţei de ugenţă a Guvemului.

Totodată, sunt unităţi administratiw-teritoriale ^m care se

fiurnizează  agent  termic  prin  sistem  centi.aiizat  şi  care

întâmpină dificultăţi de ftnc[nţare a cheltuielilor necesare

producerti,  transportului  şi fu:rn:izărti  agentului  ternric,

penţru  sezonul  rece  2025-2026,  pentru plaţa f;acturilor

restante  şi  acoperirea  pierderilor  induse  de  prestarea

s erviciului de termof icare.

Având  în  vedere   faptul   că  deja  este   stabilit  prin

Ordonanţa   de   urgenţă   a   Guvemului   nr.35/2025,   un

mecanism de protecţie a acestor cate"8P.iEE

până   la   31   martie   2026,   prop

prelungire a acordării acestei fom

se  aplică
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fiind deja infomată cu privire la modalitatea de accesare a

sprijinului  şi  fluxurile  de  stabilire  a  eligibilităţii  şi  de

decontare   fiind   deja   stabilite   şi   fimcţionale.   Această

propunere asigură măsurile de protecţie pentru categoriile

vulnerabile ale populaţiei, în condiţiile ^m care preţurile de

fimizare a energiei electrice către consumatorii casnici se

menţin la un nivel crescut.

Politica  salarială  operatori  economicî:  Operatorii

economici    astfel    cum    sunt    definiţi    de    prevederile

Ordonanţei   Guvemului   nr.   26/2013,   privind   întărirea

disciplinei financiare la nivelul unor operatori economici

la  care  statul  sau  unităţile  administrativ-teritoriale  sunt

acţionari unici ori majoritari sau deţin direct ori indirect o

participaţie majoritară, aprobată cu completări prin Legea

nr. 47/2014,  cu modificările şi completările ulterioare,  la

elaborarea bugetelor de venituri şi cheltuieli au în vedere

obiectivele de politică salarială aprobate de Guvem, care

în confomitate cu prevederile art. 7 alin. (1 ) din ordonanţă,

se stabilesc anual.

Prin Legea nr.  141/25.07.2025  privind unele măsui

fiscal-bugetare, la art. XXV şi la art. XXX, s-a prevăzut ca

în anul 2026:

- să se menţină ^m plată la nivelul acordat/cuvenit pentm

luna decembrie 2025,  indemnizaţiile  acordate ^m temeiul

Decretului-lege nr. 118/1990 republicat, cu modificările şi

completările ulterioare, O.U.G. nr.  105/1999 republicată,

cu   modificările   şi   completările   ulterioare,   Legii   nr.

109/2005 republicată, Legii nr. 341/2004, cu
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şi completările ulterioare, precum şi ajutorul lunar acordat

în temeiul Legii nr. 578/2004, cu modificările ulterioare,

- pensiile de serviciu nu se actualizează.

Totodată, pe lângă drepturile menţionate anterior, casele

teritoriale de pensii plătesc şi pensiile de umaş, prevăzute

de  Legea  nr.  56/2020,  cu  modificările  şi  completările

ulterioare.

Întrucâtdispoziţiileart.XXVşialeart.XdinLegeanr.

141/2025 nu fac referire la Legea nr. 56/2020, în sensul că

se menţin la nivelul cuvenit/acordat pentru luna decembrie

2025  sau,  după caz,  că nu se actualizează în anul 2026,

conduce  la  concluzia  că  acestea umează  a  fi  majorate,

respectiv indexate cu rata medie anuală a inflaţiei.

Confom prevederilor art. 11 din Legea nr. 143/2022 pentru

modificarea şi completarea art. 129 din Legea nr. 272/2004

privind  protecţia  şi  promovarea  drepturilor  copilului  şi

pentni stabilirea unor măsui de asistenţă socială, nivelul

minim  al  alocaţiei  zilnice  de  hrană  pentni  consumuile

colective  din instituţiile  şi unităţile publice  şi  private  de

asistenţă socială destinate persoanelor adulte, persoanelor

adulte   cu   dizabilităţi   şi  persoanelor  vârstnice   este  în

cuantum de 22 de lei.

Procesul  de  dezinstituţionalizare  a persoamelor adulte  cu

dizabilităţi este una dintre cele mai importante componente

ale  refomei  sociale  asumate  de  România  prin  Planul

Naţional  de  Redresare  şi  Rezilienţă,  având  la  bază  atât

obligaţiile   intemaţionale,   cât  şi  un   cadru   legislativ   şi

strategic naţional solid cu privire la pun

refomei care umăreşte dezinstituţiona



adulte cu dizabilităţi şi atingerea indicatorilor de rezultat,
cât şi prevederile legale ^m vigoare, precum şi  faptul  că,

începând   cu   anul   2026   finanţarea   serviciilor   sociale

rezidenţiale publice se efectuează în fiincţie de realizarea

indicatorilor  cheie  de  perforinanţă  privind  procesul  de

dezinstituţionalizare.

Implementarea  planuilor   de   restructurare   a   centrelor

rezidenţiale  cu  capacitatea  mai  mare  de  50  de  locuri,

inclusiv  până  la  sfarşitul  anului  2025,  are  scopul  de  a

asigura tranziţia persoanelor cu handicap  beneficiare  de

servicii  sociale  în  instituţii  rezidenţiale  de  tip  vechi  în

altemativele de tip familial sau rezidenţial nou-înfiinţate.

Astfel   este   necesară   eliminarea   suprapunerilor   care

creează  confiizie  referitoare  la temenele  de  referinţă la

care  trebuie  să  se  realizeze  transferul  beneficiarilor  din

facilităţile  rezidenţiale  vechi  în  structurile  sociale  noi,

precum şi pentm asigurarea cerinţelor privind asigurarea

calităţii   în   domeniul   serviciilor   sociale   cu   privire   la

licenţierea serviciilor sociale noi.

Potrivit  dispoziţiilor  art.   164  alin.   (29)   din  Legea  nr.

331/2024    privind    Codul    silvic,    cu    modificările    şi

completările ulterioare, preţul mediu al unui metru cub de

masă lemnoasă pe picior se menţine la valoarea existentă

la data intrării ^m vigoare a acestui act nomativ până la data

de 31  decembrie 2025.

2.3 Schimbări preconizate Prin acest act nomativ se reglementează umătoarele

propuneri  de  modificarea  şi/sau  completare,  după  cum

umează:
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Imi]ozitul    De    Drofit    ŞÎ    imi]ozitul    i]e    veniturile

microîntre rinderilor:

Se propun umătoarele modificări/completări:

Pentru IMCA se DroDune:

a)  reducerea cotei de impozitare de la 1% la 0.5%, pentru

anul fiscal 2026/anul fiscal modificat care îmcq)e ^m anul

2026;

b)  eliminarea sistemului  de  impozitare ^mcepând cu anul

fiscal  2027/anul  fiscal  modificat  care  îmcepe  ^m  anul

2027;

c)  instituirea  unei   prevederi   referitoare   la  continuarea

respectării obligaţiei de păstrare îm patrimoniu, de către

contribuabili,       a       imobilizărilor      îm       curs       de

execuţie/activelor îm situaţia îm care au scăzut la calculul

IMCA      valoarea      imobilizărilor      îm      curs      de

execuţie/activelor  potrivit  indicatorilor  1   şi  A  pe   o

perioadă  rămasă   din   cea  reprezentând   cel   puţin   o

perioadă  egală  cu  jumătate  din  durata  de  utilizare

economică,  stabilită potrivit reglementărilor  contăbile

aplicabile,  dar nu mai mult de 5  ani;  aceiaşi regulă se

aplică şi pentm contribuabilii care au datorat ICAS;

d)  alte corelări tehnice.

Pentru   ICAS   se   Droi]une   eliminarea   sistemului   de

impozitare   începând   cu   anul   fiscal   2027/anul   fiscal

modificat care ^mcşpe îm anul 2027.

ImDozîtul      t)e      veniturile      microîntreprjnderî]or:

Începând  cu data de  1  ianuarie 2026,

unică  de  impozitare,   de   1°/o,  utiliza
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impozitului. Ca umare a acestei propuneri de modificare

au fost efectuate şi corelări tehnice pentru:

-  deteminarea echivalentului ^m euro a limitei fiscale de

încadrare    ^m    regimul     de    impunere    a    veniturilor

microîntreprinderilor;

-  deteminarea limitei  fiscale de încadrare în regimul  de

impunere    a   veniturilor   microîntreprinderilor,    similar

regulilor pentru deteminarea bazei impozabile.

ImDozitul   De   venit:   Se   propune   majorarea   cotei   de

impozit de la  10% la  16 % aplicată asupra venitului bmt

reprezentând    bunuri    şi/sau    servicii    primite    de    un

participantlapersoanajuridică,acordate/fimizatedecătre-

persoana juridică ^m folosul personal al acestuia, precum şi

sume  plătite  unui  participant  la  o  persoană juridică,  în

folosul personal al acestuia, pentni bunurile sau serviciile

achiziţionate de la acesta, peste preţul pieţei pentm astfel

de   bunuri   ori   servicii.   Totodată,   se   menţine   sistemul

reţinerii  la  sursă  a  impozitului  la  momentul  acordării

acestor venituri de către plătitorii de venit. Măsua are îm

vedere  impozitarea  acestor  venituri  şi  a  veniturilor  sub

fomă de dividende prin aplicarea unei cote cu acelaşi nivel

şi intră în vigoare începând cu data de 01 ianuarie 2026.

În domeniu] accize]or

-Prin proiectul de act nomativ se propune ca autorizarea

antrepozitelor  fiscale,   a  destinatarilor  ^imegistraţi,   şi   a

importatorilor     autorizaţi,      precum     şi     înregistrarea

operatorilor  economici  care  doresc  să distribu

comercializeze angro băuturi alcoolice, tut

produse  energetice  -  benzine,  motorine,  p
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gaz  petrolier  lichefiat,   păcmă  şi   biocombustibili   care

desfăşoară  activităţi  cu  produse  accizabile  cu  produse

supuse accizelor armonizate,  să se efectueze  de către   o

Comisie   de   autorizare   constituita   la   nivelul   Agenţiei

Naţionale de Administrare Fiscala,

Prin   această   iniţiativă   de   modificare   a   prevederilor

legislative actuale, obiectivul principal al ANAF este de a

aduce  o  îimbunătăţire  şi  claritate  a  legislaţiei  actuale,  cu

scopul  de  a  se  asigura  un  cadm  legal  transparent  şi

echitabil   pentm   toţi   contribuabilii   care   activează   îm

domeniul  produselor  accizabile,  eliminarea  operatorilor

economici   cu   un   comportament   fiscal   inadecvat,   şi,

totodată, eliminarea concurenţei neloiale pe care o practică

astfel   de   operatori   economici,   concurenţă   neloială   ce

rezultă în primul rând din preţurile mai mici de vânzare,

practicate  ca umare  a neplăţii  obligaţiilor la bugetul  de

stat.

În    vederea    atingerii    acestor    obiective    se    impune

modificarea Codului Fiscal prin introducerea unor măsuri

mult mai ferme şi concrete, bazate pe o analiză mult mai

complexă cu privire la persoanele fizice care sunt asociaţii

şi/sau administratorii societăţilor care solicită autorizarea

rm domeniul comerţului cu produse accizabile.

Din acest motiv. Dentm a evita si elimina aceste Dractici.

anticii)at autorizării. se imDune:

-   ^m   cazul   persoanelor   fizice   de   naţionalitate   străină,

efectuarea unor schimburi de informaţii cu statele membre

pentm a se putea crea un profil de risc adecvat şi ^m primul

rând  pentm  a  se  verifica  provenienţa  banilor  utilizaţi

pentm   desfăşuarea   acestei   activităţi

necesare achiziţionării unor asemenea c



energetice, sunt foarte mari.

-  ^m  cazul  persoanelor fizice  din  România,  cu  o  situaţie

materială precară, se impune stabilirea şi îndeplinirea unor

criteriidebonitatebinestabiliteşi,caşiîncazulcetăţenilor

străini,  trebuie  verificat  de unde provin  sumele  de  bani

necesare achiziţionării de produse accizabile din U.E.

-în  considerarea  faptului  că  se  impune  aplicarea unui

regim  unitar  în  ceea  ce  priveşte  solicitarea  aceloraşi

tipui de infomaţii din statele membre UE şi a se verifica

totodată şi bonitatea pe baza aceloraşi criterii, prin acest

act  nomativ  se  introduc  şi  măsuri  menite  a  autoriza

antrepozitelor  fiscale,  a  destinatarilor  înregistraţi  şi  a

importatorilor,  în  mod  centralizat,  de  către  o  singură

Comisie    creată   la   nivelul   Agentiei   Nationale    de

Administrare Fiscală, în cadrul căreia vor fi desemnaţi

reprezentanţi ai Direcţiei AntiffaL;dă Fiscală/Direcţiei de

Analiză de Risc/Direcţiei de lnfomaţii Fiscale/Directiei

Juridice,  precum  şi  reprezentanţi  ai  Oficiului  Naţional

pentru Prevenirea,  şi  Combaterea Spălării Banilor si  ai

Autorităţii  Vamale Romane ^m  considerarea  atribuţiilor

ce revin acestora.

-autorizarea    operatorilor    economici    care    efectuează

importuri    de    produse    energetice    având    în    vedere

umătoarele considerente :

În  prezent  nu  se  prevede  obligativitatea  deţinerii  unei

autorizaţii  în  vederea  efectuării  importurilor  de  produse

energetice,  având  la  bază  considerentul  că  "1iberul  de

vamă" nu se acordă decât după plata accizei şi TVA aferent

produselor importate şi riscul neplăţii acestor i

minim, precum şi faptul că nefiind necesar
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nu există nicio obligaţie cu privire la raportarea cantităţilor

importate    şi   nici    a   clienţilor   produselor   importate,

neputându-se face, de către organele cu atibuţii de control,

o analiză cu privire la circuitul tranzacţional al produselor.

În  vederea  autorizării  se  impune  a  se  avea  în  vedere

umătoarele:
-  emiterea autorizaţiei  de  import pentru o  cantitate  strict

delimitată de produse energetice  şi pentru un temen de

maxim 12 luni;

-constituirea unei garanţii  fmanciare în favoarea ANAF,

care    să   acopere   riscul    neplăţii    obligaţiilor   datorate

bugetului   de   stat,   cel   puţin   la  nivelul   TVA   datorat,

(diferenţa de TVA dintre preţul declarat în vamă şi preţul

de vânzare pe piaţa din România)

-   depunerea   unor   raportări   lunare   care   să   conţină,

cronologic,   minim   umătoarele   infomaţii:    denumire

fimizor    (număr    autorizaţie),    cantitate    achiziţionată,

denumire clienţi;

. -actualizarea garanţiei financiare,  în fimcţie de raportările

depuse de operatorii economici;

-anularea autorizaţiei în cazul în care societatea cesionează

părţile  sociale  sau  nu  infomiează  Comisia  cu  privire  la

orice modificare intervenită de la data autorizării;

- operatorii economici care au calitatea de antrepozitar pot

efectua  operaţiuni  de  import  fără  a  avea  obligaţia  de  a

deţine şi autorizaţie de importator.

-  stabilirea  unor  sancţiuni  contravenţionale  şi  anularea

autorizaţiei de import în cazul în care produsele energetice

sunt comercializate către societăţi care nu deţin atestat de

comercializare  produsele  energeti

economici alţii decât consumatorii
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Având în vedere  că în prezent,  Codul Fiscal nu prevede

necesitatea deţinerii unei  autorizaţii ^m vederea efectuării

operaţiunilor de export de produse accizabile din România,

şi practic, organele fiscale nu au nicio infomaţie în timp

real cu privire la exporturile efectuate într-o ţară non-UE

şi nicio evidenţă cu privire la societăţile care fac/au făcut

aceste operaţiuni şi nici a cantităţilor exportate, se impune

autorizarea  şi  acestor  operatori  economici  astfel  ^mcât

organele cu atribuţii de control să poată verifica punctual

aceşti  operatori.   Se  propune     totodată  şi  înregistrarea

acestor operatori la Autoritatea Vamala Romana

-pentru  a  asigura  previzibilitatea  în  comerţul  angro  cu

produse energetice se impune crearea unui cadru mult mai

restrictiv în domeniul circulaţiei produselor energetice. În

prezent, prevederile legale în vigoare pemit crearea unui

lanţ de tranzacţionare nelimitat, şi totodată, nejustificat din

punct de vedere economic, singura condiţie fiind deţinerea

unui atestat de comercializare angro rară depozitare.

Activitatea   de   monitorizare   şi   control   al   activităţii

desfăşuate  de  antrepozitarii  autorizaţi  care prezintă risc

fiscal ridicat se stabileşte prin ordin comun al preşedintelui

Agenţiei    Naţionale    de    Administrare    Fiscală    şi    al

preşedintelui Autorităţii Vamale Române.

ozitul e constructii

În   contextul   evaluării   efectelor  pe   care   impozitul  pe

construcţii îl are asupra anumitor sectoare de activitate se

propune abrogarea acestui impozit ^mcepând

2027/anul fiscal modificat care ^mcepe în
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Modîficări rivind    Le ea    nr.    239/2025 rîvînd

stabilirea unor măsuri de redresare i  eficientizare  a

resurselor i]ublice ŞÎ i]entru modificarea Şi comDletarea

unor acte normative. vizează:

a)  abrogarea  prevederilor  art.  XIl  pct.  2,  condiţia  de

păstrare  a  activelor  fiind  stabilită  ^m  mod  unitar  ^m

cadrul   articolului   care   cuprinde  regulile  aplicabile

contribuabililor care au datorat IMCA;

b)  completarea art. 456 alin. (2) cu o nouă literă precum

şi modificarea alin. (3) vizând acelaşi articol;

c)  corectarea trimiterii de la art. XIIl alin. (2) lit. a) la pct.

1  din această lege faţă de 1-5 existent în cadrul legii.

Ordonanţa  Guvernului  nr.  6#013  privind  instituirea

unor  măsuri  speciale  pentru  impozitarea  exploatării

resurselor  naturale,  altele  decât  gazele   naturale  şi

Ordonan a Guvernului nr. 5/2013 privind stabilirea unor

măsui speciale de impozitare a activităţilor cu caracter de

monopol natual din sectorul energiei electrice şi al gazului

natual

Se propune ca temenul prevăzut la art.  6 din Ordonanţa

Guvemului m. 6/2013 respectiv Ordonanţa Guvemului nr.

5/2013, să se proroge până la data de 31  decembrie 2027,

inclusiv.

Alte măsuri:

Având îm vedere faptul că scopul măsurii este sprijinirea

salariaţilor cu salariul de îmcadrare la nivelul salariului de

bază minim brut pe ţară garantat în pl

nomativ,  se propune menţinerea mă
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pentru  suma  de  300  lei/lună  reprezentând  venituri  din

salarii  şi  asimilate  salariilor nu  se  datorează  impozit pe

venit şi contribuţii sociale obligatorii, până la data de 30

iunie2026,respectivpentmsumade200delei,^mperioada

1  iulie  -31  decembrie  2026,  în  anumite  condiţii,  prin

derogare de la prevederile Titlului IV şi V din Legea nr.

227/2015    privind    Codul    fiscal,    cu    modificările    şi

completările ulterio are.

Regimul  fiscal  se  aplică,  ^mcepând  cu  venituile  lunii

ianuarie 2026, în cazul persoanelor fizice care au salariul

de  încadrare,  fără  a  include  spomri  şi  alte  adaosuri,  la

nivelul salariului de bază minim brut pe ţară garantat în

plată.

Măsua se aplică pentm salariaţii care desfăşoară activitate

în  baza  contractelor  individuale  de  muncă,  încadraţi  cu

nomă întreagă, la locul unde se află fimcţia de bază pentru

Care:

-venitul brut realizat din salarii şi asimilate salariilor astfel

cum  este  definit  la  art.  76  alin.   (1)-(3)  din  Legea  nr.

227/2015    privind    Codul    fiscal,    cu    modificările    şi

completările   ulterioare,   în   baza   aceluiaşi   contract   de

muncă, pentm aceeaşi lună, nu depăşeşte nivelul de 4.300

lei inclusiv în perioada cuprinsă între 1 ianuarie 2026 -30

iunie  2026,   respectiv  nivelul   de  4.600   1ei   inclusiv  în

perioada cuprinsă ^mtre 1 iulie 2026 - 31 decembrie 2026.

Totodată,    se    propune,    între    condiţiile    care    trebuie

îndeplinite  cumulativ,  ca nivelul  salariului  de  bază brut

lunar stabilit potrivit contractului individual de muncă, fără

a   include sporuri şi alte adaosuri,  să nu fie diminuat ^m

perioada cuprinsă între data intrării î

ordonanţe de ugenţă a Guvemului ş



2026, pentni a atinge nivelul salariului de bază minim brut

pe ţară garantat în plată în vederea aplicării acestui regim

fiscal.

De asemenea, de această măsuă beneficiază şi persoanele

nou angajate în perioada 1  ianuarie -31  decembrie 2026,

inclusiv, pentm care nivelul salariului de bază lunar brut

stabilit potrivit  contractului  individual  de muncă,  fară  a

include sporuri şi alte adaosuri, este la nivelul salariului de

bază mirim brut pe ţară garantat în plată.

Reglementările sunt aplicabile, ^m perioada în care salariul

de  ^mcadrare  este  menţinut  la nivelul  salariului  de  bază

minim brut pe ţară garantat ^m plată, rară a include spomri

şi alte adaosuri, stabilit prin hotărârea Guvemului, pentru

veniturile   din   salarii   şi   asimilate   salariilor   aferente

perioadei 1 ianuarie -31  decembrie 2026, inclusiv.

Facilitatea   fiscală   se   acordă   în   aceleaşi    condiţii    şi

veniturilor din salarii şi asimilate salariilor astfel cum sunt

definite  de  Legea nr.  227/2015  privind  Codul  fiscal,  cu

modificările  şi  completările  ulterioare,  obţinute  în  baza

unui raport de serviciu.

În   cazul   ^m   care   facilităţile   fiscale   se   acordă  pentru

veniturile din salarii şi asimilate salariilor, corespunzătoare

unei    perioade    din    lună,    pentm    stabilirea    sumei

reprezentând venituri pentru care nu se datorează impozit

pe  venit  şi  contribuţii  sociale  obligatorii,  se  detemină

proporţia   dintre   numărul   de   zile   lucrătoare   aferente

perioadei în care contractul individual de muncă/raportul

de  serviciu  este  ^m  derulare  ^m  perioada  de  acordare  a

facilităţii şi numărul de zile lucrătoare

Totodată, se propune ca suma de 300

de 200  lei să fie diminuată proporţion
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din lună în care angajaţii realizează venituri din salarii şi

asimilate  salariilor  al  căror  nivel  îndeplinesc  condiţiile

cumulative propuse,  respectiv nivelul  salariului  de  bază

lunar brut sau al soldei lunare, după caz, stabilit/ă potrivit

contractului individual de muncă/raportul de serviciu, fără

a include sporuri şi alte adaosuri, este la nivelul salariului

de  bază  minim  brut pe  ţară  garantat  în  plată  şi  nivelul

maxim al venitului brut din  salarii şi asimilate  salariilor

realizat de angajaţii vizaţi să nu depăşească suma 4.300 lei

inclusiv în perioada cuprinsă între  1  ianuarie 2026 - 30

iunie  2026,  respectiv  nivelul  de  4.600   lei  inclusiv  în

perioada cuprinsă ^mtre 1 iulie 2026 - 31 decembrie 2026.

De asemenea se propune ca, prin derogare de la prevederile

art.  146 alin. (5^6) şi ale art.  168 alin. (6^1) din Legea nr.

227/2015,   cu   modificările   şi   completările   ulterioare,

pentru veniturile aferente perioadei  1  ianuarie -30 iunie

2026, inclusiv,   nivelul salariului de bază minim brut pe

ţarăgarantat^mplatăînvigoareînlunapentnicareseaplică

prevederile art.146 alin. (5^6) -(5^9) şi ale art.168 alin.

(6^1)    din    Legea   nr.    227/2015,    cu    modificările    şi

completările ulterioare, se diminuează cu suma de 300 lei

lunar pentru veniturile aferente perioadei  1  ianuarie - 30

iunie  2026,  respectiv  cu  suma  de  200  lei  lunar  pentru

veniturile aferente perioadei 1 iulie -31 decembrie 2026.

Pentm     acordarea     facilităţii     fiscale     referitoare     la

neimpozitarea   şi   neincluderea   ^m   baza   de   calcul   al

contribuţiilor sociale obligatorii  a sumei  de 300  1ei/lună,

respectiv  a  sumei  de  200  leMună  se  propune  ajustarea

plafonului lunar de 4.300 lei, respectiv a

de 4.600 lei, reprezentând venit brut

asimilate  salariilor,  ^m  sensul  exclu
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acestuia a contravalorii tichetelor de masă, a voucherelor

de vacanţă, respectiv a indemnizaţiei de hrană, după caz,

acordate potrivit legii.

Ordonan a   de   ur ă   a   Guvernului   nr.   120/2021

t)rivind administrarea. functionarea si Împ]ementarea

sistemului  national  i)rivind factura  electronîcă R0  e-

Factura si factura e]ectronică îm România. precum si

Dentru    comDletarea    Ordonantei    Guvernului    nr.

78/2000 privind omologarea, eliberarea cărţii de identitate

a   vehiculului   şi   certificarea   autenticităţii   vehiculelor

rutiere în vederea introducerii pe piaţă, punerii la dispoziţie

pe   piaţă,   înmatriculării   sau   înregistrării   în   România,

precum şi supravegherea pieţei pentru acestea, publicată în

Monitorul  Oficial  al  României,  Partea  1,  nr.  960  din  7

octombrie 2021, aprobată cu modificări şi completări prin

Legea   nr.    139/2022,   cu   modificările   şi   completările

ulterioare

-Pentru    ^mlăturarea    dificultăţilor    întâmpinate    de

fiimizorii/prestatorii  stabiliţi ^m România în  identificarea

statutului  beneficiarilor  de persoane  impozabile  stabilite

sau nu în ţara noastră, se propune introducerea obligaţiei

de  transmitere  în  sistemul  naţional  RO  e-Factura  şi  a

facturilor  emise  către persoane  impozabile  care nu  sunt

stabilite,   dar  sunt  înregistrate  ^m  scopui   de  TVA  în

România.

-Se  propune  modificarea temenului  de  transmitere  a

facturilor  ^m  sistemul  naţional  RO  e-Factura  la  5  zile

lucrătoare de la data emiterii, dar nu mai târziu de 5 zile

lucrătoare   de   la   data-]imită   prevăzută

227/2015    privind    Codul    fiscal,    cu cările
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completările    ulterioare.    Se    precizează    şi    faptul    că

temenul-limită  se  calculează  confom  Regulamentului

(CEE, Euratom) nr.1182/71 al Consiliului din 3 iunie 1971

privind  stabilirea  regulilor  care   se   aplică  temenelor,

datelor şi expirării temenelor, astfel că acesta începe să

cugă de la începutul primei ore a primei zile a termenului

şi  se  încheie  la  expirarea  ultimei  ore  a  ultimei  zile  a

temenului.
-Se  propune  introducerea  aceluiaşi  temen,  de  5  zile

lucrătoare de la data emiterii facturii, pentm transmiterea
^m sistemul naţional RO e-Factura în relaţia 82C.

-  În  vederea  asigurării  respectării  prevederilor  legale

privind transmiterea facturilor în sistemul naţional RO e-

Factura de către persoanele fizice identificate fiscal prin

codul  numeric  personal,  care  au  calitatea  de  persoane

impozabile,   se  propune   crearea  mecanismului  necesar

accesului acestora la sistem prin intemediul Registrului

RO  e-Factua  obligatoriu.  În  situaţia în  care  persoanele

fizice    se    înregistrează    în    Registrul    RO    e-Factura

obligatoriu,   fimizorii/prestatorii   vor   cunoaşte   statutul

acestora de persoane impozabile şi că se află ^mtr-o relaţie

828, fiind aplicabile regulile prevăzute pentru acest tip de

relaţie.

Ordonanta  de  ur entă  a  Guvernului  nr.  70/2024

Drivind  unele  măsuri  de  imDlementare  si  utilîzare  a

decontului  Drecomt)letat  RO  e-TVA  si  va]orificarea

datelor   si   informatiilor   i]rin   imt)Iementarea   unui

sistem  de uvernan ecific recum i alte  măsuri

fiscale.  i)ublîcată  în  Monitorul  Oficîal©omânieî
l\Xu'1a'c
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Partea  1 582  din  21  iunie  2024 cu  modificările

Ietările ulterioare

-Se  propune  abrogarea  prevederilor  din  Ordonanţa  de

urgenţă  a  Guvemului  nr.   70/2024,   cu  modificările   şi

completările ulterioare, referitoare la obligaţia persoanelor

impozabile de a răspunde la "Notificarea de confomare

RO e-TVA".   având în vedere că   Agenţia Naţională de

Administrare   Fiscală  nu   dispune   de   capacitatea  de   a

analiza   punctual   numărul   ridicat   de   răspunsuri   ale

contribuabililor şi nici nu are posibilitatea să-şi asume că

acestea sunt complete, corecte, astfel ^mcât să nu genereze

efectele sancţionatorii prevăzute de Ordonanţa de urgenţă

a Guvemului nr. 70/2024.

-Se     propune      suspendarea     aplicării      dispoziţiilor

Ordonanţei   de  urgenţă  a   Guvemului  nr.   70/2024,   cu

modificările şi completările ulterioare, care reglementează

transmiterea  "Notificării  de  conformare  RO  e-TVA"  în

cazul   contribuabililor   care   aplică   sistemul   TVA   la

încasare, până la data de 30 septembrie 2026, dată până la

care vor fi disponibile instrumentele infomatice necesare

pentm   includerea   infomaţiilor   relevamte   în   decontul

precompletat RO e-TVA.

Se  DroDune  comDletarea   disDozîtiilor  art.   17  din

Ordonanta de urgentă a Guvernului nr.  158#005, cu

modificările  şi  completările ulterioare,  cu reglementarea

situaţiilor ^m  care perioada  de  incapacitate  temporară  de

muncă pentm care s-au eliberat certificatele de concediu

medical, se prelungeşte conducând la depăşirea perioadei

de până la 7 zile sau a perioadei cuprinsă

caz în care, diferenţele de indemnizaţii



a recalculării acestora, se includ în veniturile aferente lunii

în  care  se  stabilesc  şi  se  declară  în  Declaraţia  privind

obligaţiile de plată a contribuţiilor sociale, impozitului pe

venit şi evidenţa nominală a persoanelor asigurate aferentă

aceleiaşi luni.

Totodată, se reglementează ca termen de implementare a

acestor prevederi data de 1 iulie 2026, temen până la care

umează să fie modificată legislaţia subsecventă, respectiv

Nomele    de    aplicare,    precum   şi   modelul   unic    al

certificatului de concediu medical şi instrucţiunile privind

utilizarea şi modul de completare a acestuia. Acest termen

are  în  vedere  şi  necesitatea  implementării  în  aplicaţiile

infomatice ale angajatorilor şi ale plătitorilor de infomaţii

noile prevederi  şi  asigurarea compatibilităţii  acestora  cu

Platfomia infomatică din asigurările de sănătate 2 (PIAS

2) care umează să fie finalizată la data de 30.06.2026 în

cadrul   proiectului   "Redimensionare,    standardizare   şi

optimizare  a  Platfomei  informatice  din  asigurările  de

sănătate  a'IAS),  demlat în  cadrul  Planului  Naţional  de

Redresare şi Rezilienţă, Pilonul 11: Transfomare Digitală,

Componenta  7  -  Transfomare  digitală,  Investiţia:   13.

Realizarea   sistemului   de   erEALTH   şi   telemedicină,

Investiţia specifică: 13.1  -Redimensionare, standardizare

şi optimizare a Platfomei  informatice din asigurările de

sănătate a'IAS), jalonul 160, ţinta 162.

Se propune ca, începând cu data de 1 Îanuarie 2026

şi până la data Întrării în vigoare a legii bugetului de

stat pe anul 2026, prin derogare de la prevederile art. 32

şi   33    din   Legea   nr.   273/2006,    c

completările ulterioare,  din impozi
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bugetul de stat în luna anterioară, inclusiv cel ^mcasat în

luna    decembrie    2025,     la    nivelul    fiecărei    unităţi

administrativ-teritoriale, se alocă până cel târziu la data de

s a lunii ^m curs sume corespunzătoare umătoarelor cote:

a) 15% la bugetul local al judeţului;

b)  63%  la  bugetele  locale  ale  comunelor,  oraşelor  şi

municipiilor pe al căror teritoriu îşi desfăşoară activitatea

plătitorii de impozit pe venit;
• c) 22% într-un cont distinct deschis pe seama direcţiei

generale   regionale   a   finanţelor   publice/administraţiei

judeţene a finanţelor publice.

(2) Pentm municipiul Bucueşti, începând cu data de 1

ianuarie  2026  şi  până  la  data  intrării  ^m  vigoare  a  legii

bugetului   de   stat  pe   anul   2026,   prin  derogare   de   la

prevederile  art.   32   şi  33   din  Legea  nr.  273/2006,   cu

modificările şi completările ulterioare, impozitul pe venit

încasat la bugetul de  stat în luna anterioară,  inclusiv cel

încasat în  luna  decembrie  2025,  la nivelul municipiului

Bucureşti,  se repartizează, până cel târziu la data de s  a

luii ^m curs, astfel:

a) o cotă de  14% se alocă ^mtr-un cont distinct deschis pe

seama Direcţiei Generale Regionale a Finanţelor Publice a

municipiului Bucureşti ;

b) din suma corespurzătoare cotei de 86°/o, o cotă de 45%

se   repartizează   pentru   bugetul   local   al   municipiului

Bucureşti, iar diferenţa de 55% se repartizează sectoarelor

municipiului  Bucueşti proporţional  cu sumele  defalcate

din impozitul pe venit încasate în anul 2025.

c)   din suma corespunzătoare cotei

lit.b),  o  cotă de  1,5%   se repartizea

de 45% prevăzute la
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judeţului  llfov,  ^mtr-un  cont  distinct  de  venituri,  pentru

finanţarea cheltuielilor secţiunii de dezvoltare.

În  vederea  finalizării  obiectivelor  de  investiţii  pentm

care  au  fost  alocate  sumele  prevăzute  în  anexa  7/03  la

Legea  bugetului  de  stat  pe  anul  2025,  nr.9/2025,  şş!ş

necesar   ca   sumele   rămase   neutilizate   să   rămână   la

ozitia autoritătilor locale.

Se DroDune Drorogarea Dână la data de 1 ianuarie 2027 a

temenului de intrare rm vigoare a prevederilor art.  32^1

alin. (1), (2), (3) şi (4) precum şi a termenului prevăzut la

art.32^2 alin.(3) din Legea nr. 273#006 privind finanţele

publice locale.

Având   ^m   vedere   rezultatele   evaluării   impactului

programului implementat ^m anul 2025 în  1462 unităţi de

învăţământ,  care  susţin  continuarea  acestuia  şi  ^m  anul

2026,   se   impune   alocarea   sumei   necesare   pentru

continuarea Întervenţiei şi în anul 2026.

Valoarea totală a alocării bugetare pentru anul 2026 a

fost  obţinută  prin  includerea  numărului  de  beneficiari

aprobat  pentru  anul  2025,   suplimentat  cu  beneficiarii

rezultaţi ^m urma proceselor de reorganizare a unităţilor de

învăţământ prin aplicarea Legii nr.141/2025 privind unele

măsuri fiscal-bugetare. A fost luat în considerare numărul

total de 171  de zile de cusuri din anul 2026, precum şi o

majorare a alocaţiei zilnice per beneficiar cu  10%, ţinând

seama de evoluţia preţurilor de consum şi evoluţia TVA.

Astfel, alocaţia zilnică per beneficiar

1ei, faţă de 15 lei, valoarea alocaî



până   la   momentul   elaborării   prezentei   ordonanţe   de

u8enţă.

Prin prezentul proiect de ordonanţă de urgenţă se propune

alocarea  sumei  de   1.531.090  mii  lei  pentru  finanţarea

Programului naţional "Masă Sănătoasă" în anul 2026, pe

perioada desfăşurării cusurilor şcolare, pentm preşcolarii

şi elevii din unităţi de învăţământ preuniversitar de stat. De

asemenea,  au  fost  create  condiţiile  pentm  continuarea

finanţării acestui program începând cu data de s ianuarie

2026 şi până la finele lunii in care se împlineşte temenul

legal de aprobare a bugetelor locale pentru anul 2026.

Prin prezentul proiect de act normativ se propune

aplicarea derogărilor de la prevederile art. 29 alin.(5)

şi art.30 alin.(4) şi (5) din Legea responsabilităţii fiscal-

bugetare,  nr.69/2010,  republicată,  ceea  ce  ^mseamnă  că

declaraţiile  prevă2ute  de  Legea  nr.  69/2010  să  se  facă

exclusiv ^m ce priveşte încadrarea proiectului de buget pe

anul 2026 şi perspectiva 2027-2029 în ţintele, obiectivele

şi priorităţile asumate prin Strategia fiscal-bugetară pentm

perioada 2026-2028 şi să ateste exclusiv, corectitudinea şi

integralitatea  infomaţiilor  din  Strategia  fiscal-bugetară

pentru perioada 2026-2028, întrucât nu pot fi respectate

principiile  responsabilităţii  fiscal-bugetare în  ce  priveşte

respectarea    valorii    limită    pentm    soldul    structural

(obiectivul   bugetar   pe   temen   mediu)   şi   a   soldului

bugetului   general   consolidat.    Prin   derogarea   de    la

prevederile  alin.(5)  al  art.30  din  Legea  responsabilităţii

fiscal-bugetare, nr. 69/2010 republicată, cu modificările şi

completările     ulterioare     prim-ministrul

finanţelor nu vor menţiona în declaraţie

şi    termenele    până    la    care    Guv

şi     ministml



conformitatea    cu   principiile    responsabilităţii    fiscale,

regulile fiscale şi strategia fiscal-bugetară.

Prin modificarea Codului de proceduă fiscală se are în

vedere eliminarea prezentării contractului de fideiusiune ^m

cazul  ^m  care  debitorul  doreşte  să menţină  eşalonarea  la

plată    şi    plăteşte    obligaţiile     fiscale    în    temenele

suplimentare prevăzute la art.  194 alin. (1) lit. a), b) şi d)

din Codul de proceduă fiscală.

Totodată, menţionăm faptul că această modificare vizează

toate eşalonările la plată indiferent de momentul la care au

fost acordate.

une modificarea Ordonanta Guvernului nr.

42/2004  cu  modificările  si  com letările  ulterioare

sensul:

-reglementării     cadrului     ]egal,     astfel     încât

concesionarii

care asigură prin unităţile medicale veterinare, un program

zilnic de s ore să primească lunar, pentm fiecare contract,

pe perioada de derulare a acestuia, suma de 5.000 lei, din

bugetul  Autorităţii,  scutită  de  TVA  pentm  transportul

probelor,   ridicarea   produselor   şi   tipizatelor   necesare,

instruirea  şi  fomarea  profesională  aferente  activităţilor

contractate, etc;

-stabilirii  penalităţilor  în  sarcina  concesionarului,  ^m

cazul   ^m   care   ^m   derularea   contractelor   se   constată:

nerespectarea de către acesta a programului de lucru, 1ipsa

numărului   minim   de   documente   privind   consilierea

proprietarilor de animale pentm condi

şi  bunăstarea  animalelor,   deficienţe



catagrafiei  animalelor  din  exploataţiile  nonprofesionale,

etc;

Pentru anul 2026  se propune ca

artidelor

subventiile alocate

olitice  să  fie  diminuate  cu  10%  fată  de

sume]e acordate în anul 2025.

În   anul  2026.  se   oroDune   ca   fondurile   Dentru

sDriiinirea     organizatiilor     cetătenilor     aDartinând

minoritătilor natîonale. să fie diminuate cu 10% fată de

sumele aferente anului 2025.

Propunerile de modificare de la art.4, alineatul (7^1),

alineatul  (7^3),  alineatul  (8)  şi  alineatul  (9)  din  O.G.

m.26/2013  au ^m vedere  ca   reglementările referitoare la

aprobarea bugetelor de venituri  şi  cheltuieli ^m temenul

prevăzut,    analiza   prin   care   stabilesc   cauzele    şi/sau

persoanele   vinovate,   după   caz,   pentru   nerespectarea

temenului   şi   dispunerea   măsuilor   de   sancţionare   a

acestora să fie aplicate atât în cazul operatorilor economici

aflaţi   în   subordinea,   în   coordonarea,   sub   autoritatea

organelor  administraţiei  publice  centrale,  cât  şi în  cazul

celor aflaţi ^m subordinea, în coordonarea, sub autoritatea

organelor administraţiei publice locale.

La   art.6   se  propune   introducerea  unui   nou   alineat

alin.(1 ^2), potrivit căruia bugetele de venituri şi cheltuieli

ale  operatorilor economici  vor  fi  însoţite  în procesul  de

avizare/aprobare      şi      de      avizul      Agenţiei      pentru

Monitorizarea          şi          Evaluarea          Perfomanţelor

Întreprinderilor   Publice   în   ceea

indemnizaţiei             membrilor b6msil
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administraţie/supraveghere şi a directorilor/directoratului ,

după  caz,  propusă  în  bugetele  de  venituri  şi  cheltuieli,

precum   şi      indicatorii-cheie   de   perfomianţă   stabiliţi.

Avizul    Agenţiei   pentm   Monitorizarea   şi   Evaluarea

PerfomanţelorÎntreprinderilorPubliceestenecesaravând

în   vedere   atribuţiile   stabilite   de   O.U.G.   nr.109/2011

privind guvemanţa corporativă a întreprinderilor publice,

cu  modificările   şi   completările   ulterioare   în   ceea   ce

priveşte       stabilirea,       aprobarea      şi      monitorizarea

indicatorilor-cheie  de  perfomanţă  pentm  întreprinderile

publice.

Propunerea de completare a art.7 are ^m vedere ca ^m cazul

apariţiei   unor   evenimente   cu   impact   asupra   creşterii

cheltuielilor  de  natură  salarială,  operatorii  economici  să

dispună măsuri pentru încadrarea în cheltuielile de natură

salarială stabilite (ex. punerea ^m aplicare a unor hotărâri

judecătoreşti      privind      reangajarea      unor      salariaţi,

reîntoarcerea persoanelor cu contract de muncă suspendat,

etc).

Propunerea de  completare  a  articolului  9,  are  în vedere

introducerea   obligaţiei    anuale,   în   cazul    operatorilor

economici care au înregistrat pierderi contabile şi/sau plăţi

res-tante  la data de  31  decembrie  a anului precedent  sau

care au pierderi contabile din anii precedenţi de recuperate,

de  a elabora si  a a anterior aprobării bugetului  de

venitui   şi   cheltuieli  pentm  anul   curent,   un  plan   de

reorganizare, restructurare şi redresare financiară, precum

şi      o      analiză      referitoare      la      activele      necesare

desfăşurării/dezvoltării obiectului de activitate.

Planul de reorganizare, restructurare şi

trebuie  să  conţină  măsui  concrete mtific
Jşj±jzzL,.-         `il_±



reducere a pierderilor şi plăţilor restante, după caz, care să

pemită verificarea, cum ar fi: infomaţii privind cantitatea
de  produse  fabricate/serviciile  prestate,   capacităţile  de

producţie, pieţele de desfacere sau alte infomaţii relevante

specifice obiectului  de activitate,  o proiecţie financiară a

principalilor   indicatori    economico-financiari,    evoluţia

fluxului de numerar, precum şi temene de implementare a

acestora.

Analiza          referitoare          l a         activele          neces are

desfăşuării/dezvoltării obiectului de activitate trebuie să

aibă     în     vedere     identificarea     activelor     necesare

desfăşuării/dezvoltării obiectului de activitate, precum şi

identificarea    activelor    neproductive/nefimcţionale,    cu

prezentarea de măsuri  concrete şi  cuantificabile în cazul

valorificării acestora, reflectate în creşterea veniturilor din

exploatare, precum şi temene de realizare a acestora.

De  asemenea,  propunerea  de  completare  a  articolului,

instituie   obligaţia  ca,   anual,      operatorii   economici   să

analizeze şi să actualizeze, după caz, tarifele şi taxele pe

care le obţin din activitatea de bază, cu cel puţin rata anuală

a inflaţiei pentru anul  curent faţă de ultima actualizare a

acestora cu excepţia situaţiilor în care creşterile anuale de

tarife şi taxe au fost superioare ratei anuale a inflaţiei, cu

excepţia taxelor şi tarifelor stabilite prin reglementări ale

Uniunii Europene sau reglementări naţionale în aplicarea

reglementărilor europ ene.

Propunerea de completare a art.  13  alin.  (1)  lit.  g) are în

vedere  îndreptarea  unei  necorelări  în  ceea  ce  priveşte

aplicarea  acestei prevederi  şi  entităţilor

12^1,   respectiv   unităţilor   de   cerc

personalitatejuridică.

ăzute  la  art.



Totodată,  articolul  13  s-a modificat  şi  completat atât ^m

ceea ce priveşte contravenţiile, cât şi sancţiunile aplicate,

ca  umare  a  necesităţii  respectării   de  către  operatorii

economici,  ordonatorii  principali  de  credite  şi  de  către

conducerea    executivă    a    operatorilor    economici     a

reglementărilor nou introduse.

La art.14, propunerea de modificare a alin.(2) din O.G. nr.

26/2013   are  în  vedere  clarificarea  faptului  că  nivelul

remuneraţiilor   membrilor   consiliilor   de   administraţie,

consiliilor de supraveghere şi directorilor care nu au fost

numiţi în condiţiile Ordonanţei de ugenţă a Guvemului nr.

109/201 1 privind guvemanţa coiporativă a întreprinderilor

publice,   cu  modificările   şi   completările  ulterioare,   se

stabileşte  şi  se modifică în mod  corespunzător confom

celor prevăzute  de  aceasta,  cu încadrarea în prevederile

bugetare aprobate.

La   art.    1,   alineatul   (4^3)   Ordonanţa   Guvemului   nr.

64/2001   se  abrogă.  Eliminarea  obligativităţii  depunerii

declaraţiei   infomative   la   organul    fiscal    competent,

contribuind   astfel   la   reducerea   poverii   declarative   a

societăţilor naţionale, companiilor naţionale şi societăţilor

la  care  statul  este  acţionar  unic,  majoritar  sau  deţine

controlul

Pentru   a   asigura   buna   fimcţionare   a   autorităţilor

publice  autonome  cu  personalitate juidică,  sub  control

parlamentar, finanţate integral din venituri proprii, care în

anul 2025 nu au buget aprobat, se crează cadrul legal astfel

încât acestea să încheie angajamente legale şi efectuează

plăţi lunar, până la aprobarea bugetului pe anul 2026, ^m

limita a  1/12 din angajamentele legale

efectuate  în  anul  2025,  cu  excepţia

încheiate şi plăţile



temeinic  justificate   de   către   ordonatorii   principali   de

credite, pentru care această limită poate fi depăşită.

Prezentul  act normativ propune  comDletarea  Legii

nr. 207/2022 cu noi revederi rin introducerea art.9]

care are în vedere următoarele:
-stabilirea      la      nivelul      1egislaţiei      primare      a

mecanismului   procedural   aplicabil   pentm   recuperarea

creanţelor rezultate în urma executării  garanţiei acordate

de băncile de dezvoltare, precum şi obligaţia beneficiarilor

de  a plăti  dobânzile  aferente  creanţei  datorate  confom

contractului de fmanţare încheiat cu instituţiile de credit

sau alţi intemediari financiari ;

-stabilirea       obligaţiilor       explicite       în       sarcina

intermediarilor   fmanciari   pentm   recuperarea   sumelor

executate si cooperarea cu băncile de dezvoltare in vederea

restituirii sumelor plătite cu titlu de garanţie;

-includerea de obligaţii explicite ^m sarcina băncilor de

dezvoltare, privind cooperarea cu instituţiile de credit sau

alţi intermediarii fmanciari pentru recuperarea creanţelor

rezultate  din  plata  garanţiei  în  temeiul  contractelor  de

finanţare  care constituie titluri executorii conform legii;

-reglementarea     subrogaţiei     statului    român,     prin

Ministerul Finanţelor, în drepturile băncii de dezvoltare în

folosul  căreia a făcut plata, precum şi  mandatul  acordat

băncilor  de  dezvoltare  în  vederea  recuperării  creanţelor

bugetare rezultate din plata de către stat a garanţiilor emise

de băncile de dezvoltare.

-reglementarea   faptului

restituie Ministerul Finanţelor

că   băncile   d

sumele

mandatului  acordat,  confomi  t

dezvoltare



agreate prin memorandumul de ^mţelegere prevăzut la art.

9 alin. (5) din Legea nr. 207/2022.

De asemenea, se propune completarea art.  12 cu patru

noi alineate, alin. (1 ]) -(14), în scopul stabilirii unui cadru

unitar de reglementare privind activităţile de administrare

a  fondurilor  acordate  pe  bază  de  mandat  băncilor  de

dezvoltare.

Ţinând cont că fondurile sunt încredinţate ^m mandat

băncilor de dezvoltare, strategia privind apetitul la risc cu

privire    la   plasamentele   respectivelor   sume   până   la

momentul    acordării    lor    în    concordanţă    cu    scopul

mandatului trebuie aprobată de către acţionar, Ministerul

Finanţelor.

Unităţile/sub diviziunile               admini strativ-teritoriale

înregistrează   blocaje   ca   umare   a   lipsei   de   resurse

financiare în bugetele locale, iar mecanismul de acordare a

împrumuturilor  prevăzut  în  proiectul  de  act  nomativ

soluţionează   unele   probleme   urgente   ale   autorităţilor

administraţiei publice  locale,  ţinând  cont de  faptul  că ^m

anul    2026    trebuie    finalizate    toate    proiectele    care

beneficiază de finanţare prin PNRR, iar ^m contextul actual,

veniturile la bugetele locale  ale unităţiloi/subdiviziunilor

administrativ-teritoriale au fost afectate semnificativ faţă

de  anul  precedent.  Totodată,  sunt  unităţi  administrativ-

teritoriale în care se fimizează agent temic prin sistem

centralizat  şi  care  ^mtâmpină  dificultăţi  de  finamţare  a

cheltuielilor necesare producerii, transportului şi fiimizării

agentului temic, pentm sezonul rece 2025-2026, pentm

plata facturilor restante şi acoperirea ]

prestarea serviciului de temoficare.

derogare de la prevederile art. 6 1 alin.



şi (4^1)  din Legea nr.273/2006 privind finanţele publice

locale,  cu modificările şi completările ulterioare,  şi de la

prevederile   legii   pentru   aprobarea   plafoanelor   unor

indicatori specificaţi ^m cadrul fiscal-bugetar pe anul 2026

referitoare la plafoanele privind finanţările rambusabile,

care  pot  fi  contractate  de  către  unităţile/subdiviziunile

administrativ-teritoriale,  precum  şi  cele privind tragerile

din finanţările rambusabile contractate sau care umează

a     fi     contractate     de     către     unităţile/subdiviziunile

administrativ-teritoriale,                    unităţile/sub diviziunile

administrativ-teritoriale, să poată solicita, inclusiv pentm

instituţiile publice  finanţate  integral  din bugetul local,  şi

pentru asociaţiile  de  dezvoltare  intercomunitară din  care

fac  parte,  de  la  Ministerul  Finanţelor,  în  cusul  anului

2026,   contractarea   de   împrumuturi   din   venituri   din

privatizare,   înregistrate   în   contul   curent   general   al

Trezoreriei  Statului,  în  limita  sumei  de  500.000  mii  lei,

pentm    asiguarea    sumelor    necesare     implementării

proiectelor finanţate prin PNRR, aflate în sarcina bugetului

local,  evidenţiate  distinct  ^m  fiecare  contract,  la  care  se

adaugă  suma  de  200.000  mji  lei  ^m  vederea  asigurării

posibilităţii contractării de împrumuturi pentm fmamţarea

cheltuielilor necesare producerii, transportului, distribuţiei

şi  fimizării  agentului temic,  pentm sezonul rece  2025-

2026,   pentru   plata   facturilor   restante    şi   acoperirea

pierderilor induse de prestarea serviciului de termoficare

Dobânda aferentă împrumuturilor este ROBOR la 3  1uni

comunicată de Banca Naţională a României în ultima zi

lucrătoare  a lunii  mterioare

care    se    adaugă    o    marjă   în

împrumuturilor,  rata  dobânzii  rezu



toată   duata   de   derulare   a   ^mprumutului.   Marja   se

stabileşte astfel :

-  1  punct  procentual  pentm  scadenţe  de  până  la  3  ani,

inclusiv;

-  1,5 puncte procentuale pentni scadenţe între 3  şi 5  ani,

inclusiv.

- 2 puncte procentuale pentru scadenţe între 5  şi  10  ani,

inclusiv

Temenul-limită    de    depunere    la    direcţiile    generale

regionale ale finanţelor publice/administraţiile j udeţene ale

finanţelor  publice  a  documentelor  necesare  pentm  a  fi

transmise Comisiei de autorizare a împrumuturilor locale

este 30 iunie 2026, respectiv, de 31 martie 2026.

Modificările aduse prin prezentul act nomativ asupra

Drevederilor Ordonantei de urgentă a Guvernului nr.

35/2025 au  ca  principal  scop  asigurarea  măsuilor  de

protecţie pentm categoriile vulnerabile  ale populaţiei, ^m

condiţiile ^m care preţurile de fi]mizare a energiei electrice

către  consumatorii casnici se menţin la un nivel  crescut.

Acordarea  sprijinului  ^m  cuantum  de  50  de  lei  pentru

fiimizarea  de  energie  electrică,  în  foma  prezentată  ^m

proiectul   de   act  nomativ   este   o   măsură  tranzitorie,

necesară pentm sprijinirea celor mai vulnerabile persoane,

în  acord  cu  politicile  sociale  în  domeniu  asumate  de

România în calitate de stat membru UE. La acest moment,

MMFTSS   este  în  proces  de  elaborare  a  unei  politici

publice sustenabile şi ftindamentată pe abordarea unitară

la  nivelul  UE  ^m  ceea  ce  pri.veşt:  sărj8;

aceasta umând a înlocui mecanismul pr

reglementare,   pentru   a   oferi,    astfe



pemanent   de   protecţie   a   consumatorilor   vulnerabili.

Astfel,  ca cetăţenii  cei  mai  expuşi riscului  de  sărăcie  să

beneficieze de un sprijin adecvat din partea statului până

la  implementarea  acestui   nou  tip   de  mecanism,   este

necesară   adoptarea  măsurii   temporare   prin   acordarea

sprijinului fihanciar în cuantum de 50 lei.

Guvemul   României   îşi   reafimă   angajamentul   de   a

dezvolta  şi   implementa,   şi  pe  viitor,  politici  publice

durabile   şi   mecanisme   pemanente   de   sprijin  pentru

consumatorii vulnerabili de energie, ^m vederea asigurării

accesului  echitabil  la  servicii  energetice  esenţiale  şi  a

creşterii  rezilienţei  acestora  pe  temen  mediu  şi  lung,

inclusiv  după  ^mcetarea  măsurilor  tranzitorii  aplicabile

până la sfaTrşitul anului 2026. Mecanismele de sprijin vor

avea  in  vedere  asiguarea  unor  măsuri  de  protecţie  a

categoriilor  vulnerabile   ale   populaţiei   astfel   încât   să

pemiită   un   consum   minim   de   energie   al   persoanei

singue/unei familii pentru iluminat, răcirea şi ^mcălzirea

optimă   a   locuinţei,   susţinerea   facilităţilor   de   gătit   şi

asigurarea apei calde în locuinţă, utilizarea mijloacelor de

comunicare   care   presupun   utilizarea   de   energie   sau

alimentarea   dispozitivelor   medicale   pentm   susţinerea

vieţii    ori    pentru    ameliorarea    sănătăţii    persoanelor,

indiferent de .sistemul  de producere  a energiei utilizat şi

combinând surse de fmanţare disponibile, inclusiv pentru

realizarea eficienţei energetice a locuinţelor.

Pentm  anul  2026  se  stabilesc  obiectivele  de politică

salarială pe baza cărora operatorii economici care aplică

prevederile OG nr. 26/2013 fimdamente

natură  salarială,  care  vor  fi  prev

venituri şi cheltuieli.

tuielile de



Astfel, se reglementează:

Toţi operatorii economici cheltuielile de natură salarială să

se detemine pe baza drepturilor de natură salarială aflate

în  plată  la  30  noiembrie  2025,  la  care  se  vor  adăuga

cheltuielile  detemiinate  de  acordarea  salariului  de  bază

minim  brut pe  ţară garantat în plată pentru  anul  2026,

concomitent cu îndeplinirea umătoarelor condiţii:

- să nu prevadă alte mecanisme de creştere salarială;

-  menţinerea    nivelului  drepturilor  de  hrană  şi  a  altor

drepturi similare aflate in plată la 31 decembrie 2025;

- valoarea mesei  calde  acordate pentm salariaţii  care îşi

desfăşoară activitatea cel puţin 50% din timpul de lucru ^m

subteran să nu depăşească suma de 3 5 lei net pentm fiecare

zi lucrată;

- menţinerea în plată a nivelului premiilor, primelor,

bonusurilor,  bonificaţiilor  şi  a  altor  drepturi  de  natură

salarială, aflate în plată în anul 2025;

În cazuri temeinic justificate, în baza unui Memorandum

aprobat   de   Guvem,   operatorii   economici   pot  majora

cheltuielile   de   natură   salarială   cu  indicele  mediu   de

creştere   a  preţurilor  prognozat  pentru   anul   2026,   în

umătoarele situaţii:

- nu au înregistrat pierderi şi plăţi restante la data de 3 1

decembrie 2025 şi nu prevăd  în anul 2026 pierderi şi plăţi

restante;

- au înregistrat pierderi şi/sau plăţi restante la data de 3 1

decembrie 2025   şi prevăd reducerea pierderilor realizate

la data de 31  decembrie 2025 cu cel puţin dublul sumelor

programate   pentru   majorarea

salarială, precum şi reducerea

e   natuă

cel puţin



20% faţă de nivelul realizat la data de 31 decembrie 2025,

după caz;

- au beneficiat de subvenţii/transferuri în anul 2025 pentru

activitatea operaţională de  la bugetul  de  stat/local,  după

caz, cu condiţia ca sumele reprezentând creşteri salariale

confom lit.a) si b) să fie suportate din venituri proprii, cu

reflectarea ^m creşterea acestora în mod corespunzător;

Creşterea salariului de bază minim brut pe ţară garantat ^m

plată  în  anul  2026  se  va  prevedea  a  se  acorda  doar

persoanelor care intră sub incidenţa acestor reglementări

indiferent  de  legile  speciale  aplicabile  unor  operatori

economici  din  anumite  ramuri  de  activitate,   altfel  că

această creştere nu va influenţa creşterea salariului de bază

peste nivelul salariului de bază minim brut pentru ceilalţi

salariaţi.

Posibilitatea   ocupării   postuilor   vacante,   precum   şi

creşterii numărului de personal faţă de cel realizat în anul

2025 şi cheltuielilor de natură salarială aferente, numai ^m

cazul    dezvoltării    activităţii    acestora,    în   baza.  unui

Memoranduin   aprobat   de   Guvem,   pentm   operatorii

economici   care   au   realizat   profit   în   anul   2025,   în

umătoarele situaţii:

-nu au înregistrat pierderi  şi plăţi restante la data de 31

decembrie 2025, şi nu prevăd în anul 2026 pierderi şi plăţi

restante;

- în situaţia în care  au înregistrat pierderi  şi/sau plăţi

restante  la  data  de  31  decembrie  2025,  cu  condiţia  ca

aceste  sume  să  se  reflecte  în  creşterea  veniturilor  din

exploatare în mod corespunzător.

Posibilitatea ocupării posturilor devenite

2026.    Introducerea    de    sancţiuni    per] conducer.6



executivă a operatorilor economici care aplică prevederile

Ordonanţei Guvemului nr. 26/2013 , în cazul nerespectării

obiectivelor  de  politică  salarială  prevăzute  pentru  anul

2026.

Întrucât aplicarea prevederilor art.  58  alin.

Legea  nr.  448/2006  t)rivind  Drotectia  si  promovarea

drepturilor   persoanelor   cu   handicap,   republicată,   cu

modificările  şi  completările ulterioare,  a fost prorogată,

prin  Legea  nr.   141#025  privind  unele  măsuri  fiscal-

bugetare,  până  la  data  de  01   ianuarie  2027,  pentru  a

asigura   un   tratament   unitar   şi    echitabil    îm    cazul

persoanelor cu dizabilităţi, se impune şi amânarea aplicării

prevederilor art. 582 din aceeaşi lege, măsurăjustificată, îm

principal,  de  dificultăţile  obiective  de  implementare  ale

unui mecanism nou de acordare şi  calcul  al  drepturilor,

dificultăţi     care    vizează     atât     adaptarea     sistemelor

infomatice, cât şi asigurarea unui cadru procedural clar şi

predictibil pentm autorităţile implicate ^m stabilirea şi plata

prestaţiilor.

Având în vedere necesitatea combaterii evaziunii fiscale

cu produse  accizabile  se  propune  introducerea  la nivel

AANAF  a  unor  măsuri  de  eficientizare  a  activităţii  de

autorizare, care sa duca la o analiză mult mai complexă cu

privire la operatorii economici care solicită autorizarea ^m

domeniul  comerţului  cu produse  accizabile  si  reducerea

cat mai mult posibil a riscului privind nşplata accizelor şi

TVA, datorate bugetului de stat cu efecte pozitive asupra

veniturilor bugetare.

Prin acest proiect de act nomativ se prop

art.   11   din  Legea  nr.   143/2022  pen ggî±ea`,;şÎ
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completarea  art.   129  din  Legea  nr.  272/2004  privind

protecţia  şi  promovarea  drepturilor  copilului  şi  pentm

stabilirea  unor  măsuri  de  asistenţă  socială,  cu  un  nou

alineat,  astfel  încât  să  se  reglementeze  aprobarea  prin

hotărâre   a   Guvemului   a  modalităţii   de   actualizare   a

nivelului  alocaţiei  zilnice  de  hrană  pentm  consumurile

colective  din instituţiile şi unităţile publice şi private  de

asistenţă socială destinate persoanelor adulte, persoanelor

adulte cu dizabilităţi şi persoanelor vârstnice.

Introducerea    unei    excepţii    cu    privire    la    obligaţia

reglementată  de  prevederile  art.38   alin.(2)   din  Legea

asistenţei     sociale     nr.292/2011,     cu     modificările     şi

completările   ulterioare,    cu   privire    la   obligativitatea

fiimizării  serviciilor  sociale  licenţiate  se  impune,  astfel

încât,   serviciile   sociale   pentm   persoanele   adulte   cu

dizabilităţi nou înfiinţate, ca umare a implementării până

la data de 31 decembrie 2025 a planurilor de restructurare

a centrelor rezidenţiale cu capacitatea mai mare de 50 de

locuri, inclusiv serviciile care sunt supuse reorganizării ca

umare  a  reducerii  capacităţii  lor  şi  care  nu  au  fost

licenţiate  până  la  această  dată.  Astfel,  vor  fimcţiona în

perioada  1  ianuarie  2026  -  28  februarie  2026,  până  la

obţinerea licenţei provizorii, pe baza avizului Autorităţii

Naţionale  pentru  Protecţia  Drepturilor  Persoanelor  cu

Dizabilităţi,  cu  condiţia  prezentării  hotărârii  consiliului

judeţean/local al sectorului municipiului Bucureşti privind

înfiinţarea acestora până la data de 31 decembrie 2025.

În  acest  context,  se  impune  pro.

până  la  data  de  31   decembrie  2
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asigure cadrul legal necesar punerii ^m aplicare a legislaţiei

speciale  din  domeniul  silviculturii.  Redăm  în  cele  ce

umiează, cu titlu de exemplu:

-stabilireaprejudiciilorcauzatefonduluiforestiernaţional,

calculul    compensaţiilor    reprezentând    contravaloarea

produselor pe  care proprietarii nu le recoltează,  datorită

fimcţiilor de protecţie stabilite prin amenajamente silvice,

-în procedua de  dobândire prin cumpărare,  schimb  sau

donaţie,  prin Regia Naţională a Pădurilor -  Romsilva  şi

prin  ceilalţi  administratori  ai  fondului  forestier naţional

din proprietate publică, de evaluare a terenurilor forestiere

din proprietatea publică şi a vegetaţiei forestiere aferente,

-evaluarea terenurilor forestiere care fac obiectul trecerii

din proprietatea publică a statului în proprietatea privată a

acestuia în vederea reconstituirii dreptului de proprietate,

-în calculul taxei pentm  scoaterea definitivă din  fondul

forestier naţional a unor terenuri forestiere, a garanţiei şi a

celorlalte obligaţii băneşti prevăzute de lege în procedua

de scoatere definitivă şi ocupare temporară a terenurilor

din fondul forestier naţional,

-în  procedua   de   concesionare   a  terenurilor  aferente

activelor vândute de către Regia Naţională a Pădurilor -

Romsilva.

2.4. Alte infomaţii

Secţiunea a 3-a -Impactul socioeconomîc

3.1.  Descrierea  generală  a

beneficiilor    şi    costurilor

estimate ca urmare a intrării

Prin  intrarea  în  vigoare  a  proiectului  de  act  normativ

unităţile administrativ-teritoriale sunt

finalizării  proiectelor  finanţate  prin
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în      vigoare      a      actului calităţii vieţii cetăţenilor prin fimizarea optimă a agentului

nomativ temic în sezonul rece 2025 -2026.

3 .2. Impactul social Finalizarea proiectelor  finanţate  prin  PNRR  conduce  la

creşterea calităţii serviciilor publice la care să aibă acces

cetăţenii.

3.3.        Impactul        asupradrepturilorşilibertăţilorfimdamentalealeomului Proiectul de act nomiativ nu se referă la acest subiect.

3. 4.                            Impactulmacroeconomlc

3.4.1.      Impactul      asupra Impactul  este  pozitiv  prin  reducerea  sarcinii  fiscale  a

economiei        şi        asupra contribuabililor care datorează IMCA, ICAS şi impozit pe

principalilor          indicatori veniturile microîntreprinderilor, aspect care va detemina

macroeconomici reluarea   investiţiilor.   Măsurile   propuse   in   domeniul

sistemului   naţional  privind   factura   electronică  RO   e-

Factura  şi   factua  electronică  în  România  au  impact

favorabil   asupra   mediului   de   afaceri,   prin   reducerea

sarcinilor administrative.

Totodată,      măsuile      propuse      ^mtăresc      capacitatea

instituţională   a   băncilor  de   dezvoltare   de   a  gestiona

garanţiile   acordate   şi   vizează   recuperarea   eficientă   a

creanţelor rezultate ^m uma executării garanţiei acordate

de băncile de dezvoltare.

3.4.2.      Impactul      asupramediuluiconcurenţialşidomeniulajutoarelordestat Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

3.5.        Impactul        asupra Modificările  detemină  reducerea  sarcinii   fiscale  şi  a

mediului de afaceri costurilor de  confomare pentm contribuabili,  implicând

totodată,înmodactivintemediariifmKLţ,``oUbr,,p`r\esul
r€#5  -€-53  _        -   .``1
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de  recuperare  a  creanţelor  rezultate  ^m  uma  executării

garanţiei acordate de băncile de dezvoltare.

3.6.        Impactul        asupramediuluiînconjurător

3.7. Evaluarea costurilor şibeneficiilordinperspectivainovăriişidigitalizării

3.8.  Evaluarea costurilor şibeneficiilordinperspectivadezvoltăriidurabile Proiectul de act nomativ nu se referă la acest subiect.

3.9. Alte infomaţii Nu este cazul.

Secţiunea a 4-a

Impactul financiar asupra bugetului general consolidat atât pe termen scurt,

pentru anul curent, cât şi pe termen lung (pe 5 ani), inclusiv informaţii cu privîre

la cheltuieli şi venituri

- milîoane leî -

Indicatori Anul Umătorii Medi

curent 4ani ape5anl

1 2 3 4 5 6 7

2025 2026 2027 2028 2029 2030

4.1.       Modificări       ale      veniturilor -1.496,9

4GU

tlu,:r,,i,
c

bugetare, plus/minus, din care:

a)  buget de stat, din acesta:

(i) impozit pe profit

(ii)impozit pe venit

b)  bugete locale:

(i) impozit pe profit

c) bugetul asigurărilor sociale de stat:

(i)  contribuţii de asigurări
ti.-

Rt=r            i+5--Ţ=_Î=±          =j
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d) alte tipuri de venituri

4.2.      Modificări      ale      cheltuielilor -988,2

bugetare plus/minus, din care:

a)  buget de stat, din acesta:

(i)       cheltuieli depersonal

(ii)      bunui şi servicii

b)  bugete locale:

(i)       cheltuieli de personal

(ii)      bunui şi servicii

c)  bugetul asiguărilor sociale de stat:

i)cheltuieli de personal

ii)bunuri şi servicii

d) alte tipuri de cheltuieli

4.3.  Impact financiar, plus/minus,  din -508,7

Care:

a)  buget de stat

b)  bugete locale

4.4.     Propuneri     pentni     acoperirea

creşterii cheltuielilor bugetare

4.5.   Propuneri   pentru   a   compensa Efectele  măsurilor  de  eficientizare  de   către

reducerea veniturilor bugetare ANAF a activităţii de autorizare a operatorilor

economici în domeniul comerţului cu produse

accizabile, precum şi de perspectiva de creştere

a salariului de bază minim brut pe ţară garantat

în plată la 4325  lei lunar, începând cu  1  iulie

2026.

4.6.       Calcule       detaliate       privind

\ uLi-

fi]ndamentarea                   modificărilor

veniturilor şi/sau cheltuielilor bugetare

4.7. Prezentarea, în cazul proiectelor de Ri.._    .

'`,,1*--

acte nomative a căror adoptare atrage ±(=   --= =-?E-jŢÎ-a`
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majorarea    cheltuielilor   bugetare,    a

umătoarel or do cumente :

a)  fişa financiară prevăzută la art.  15

din    Legea    nr.     500/2002    privind

finanţele  publice,   cu  modificările  şi

completările    ulterioare,    însoţită    de

ipotezele   şi   metodologia   de   calcul

utilizată;

b) declaraţie confom căreia majorarea

de        cheltuială       respectivă       este

compatibilă       cu       obiectivele       şi

priorităţile    strategice    specificate    ^m

strategia    fiscal-bugetară,    cu    legea

bugetară  anuală  şi  cu  plafoanele  de

cheltuieli prezentate în strategia fiscal-

bugetară.

4.8. Alte infomaţii

Secţiunea a 5-a

Efectele proiectului de act normativ asupra legislaţiei în vigoare

5.1.   Măsuri   normative   necesare   pentru

aplicarea  prevederilor  proiectului  de  act

nomativ:

a) acte nomative ce vor fi modificate sau

abrogate  ca umare a intrării în vigoare  a

proiectului de act nomativ.

b) acte nomative ce vor fi emise ca umare

a  intrării  în  vigoare  a  proiectului  de  act

nomativ:

-Hotărârea Guvemului nr.  1/2016 pentni

aprobarea    Normelor    metodologice    de

aplicare a Legii nr. 227/2015 privind Codul

fiscal,   cu   modificările   şi   completările

ulterioare;

- Ordine ale ministrului finantelor

-     Ordine     ale

Naţionale de
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- Ordine comune ale preşedintelui Agenţiei

Naţionale    de    Administrare    Fiscală    şi

preş edintelui Autorităţii Vamale Române

5.2. Impactul asupra legislaţiei în domeniul Proiectul  de  act nomiativ nu  se referă la

achiziţiilor public e acest subiect.

a)     descrierea    impactului     legislativ     - Proiectul  de  act nomiativ nu  se referă la

prevederi  de  modificare  şi  completare  a acest subiect.

cadrului normativ în domeniul achiziţiilor

publice, prevederi derogatorii;

b) prezentarea nomelor cu impact la nivel Proiectul  de  act nomativ nu  se referă la

operaţional/tehnic   -   sisteme   electronice acest subiect.

utilizate  în  desfăşurarea  procedurilor  de

achiziţie   publică,   unităţi   centralizate   de

achiziţii  publice,  structură  organizatorică

intemă a autorităţilor contractante.

5.3    Confomitatea    proiectului    de    act Proiectul  de  act normativ nu  se referă la

nomativ    cu    legislaţia    UE    (în    cazul acest subiect.

proiectelor    ce    transpun     sau    asiguă

aplicarea unor prevederi de drept UE)

5.3.1.       Măsuri       nomiative       necesare Proiectul  de  act normativ nu  se referă la

transpunerii directivelor UE acest subiect.

a) tipul, titlul, numărul şi data directivei UE

ale cărei cerinţe sunt transpuse de proiectul

de act nomativ;

b) obiectivele directivei UE;

c) tipul de transpunere a directivei UE în

cauză,   precizându-se   dacă   transpunerea

este    totală     sau     parţială     (în     situaţia

transpunerii    parţiale,     se     vor    preciza
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termenul   şi   modalitatea   de   transpunere

totală);

d)   temenele-limită   pentm   transpunerea

directivelor  UE  vizate  -  temienul-limită

pentm     adoptarea    proiectului     de     act

normativ şi justificarea acestui termen.

5.3.2. Măsuri nomative necesare aplicării Proiectul  de  act normativ nu  se referă la

actelor legislative UE acest subiect.

a)      justificarea       necesităţii       adoptării

măsurilor  incluse  în  proiect  în  vederea

aplicării actului legislativ al UE;

b)   tipul,   titlul,   numărul   şi   data   actului

legislativ  al  UE  pentru  care  se  creează

cadrul de aplicare.

5.4. Hotărâri ale Curţii de Justiţie a Uniunii

Europene

5.5. Alte acte nomative şi/sau documente

intemaţionale din care decurg angajamente

asumate

5.6. Alte infomaţii Nu este cazul

Secţiunea a 6-a Consultările efectuate în vederea elaborării proîectului de act

normativ

6.1.      Inforrnaţii      privind      neaplicarea

procedurii   de   participare   la   elaborarea

actelor nomative

6.2.     Infomaţii     privind     procesul     de Au fost primite solicitări  de modificare a

c onsultare                  cu                  organizaţii cadrului     normativ     de     la     organisme

neguvemamentale, institute de cercetare şi profesionale     şi     organizaţii     patronale,

alte organisme implicate reprezentate   de:   Camera
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Federaţia   Patronală   a   Famaciilor   din

România, Patronatul lndustriei de Celuloză

şi    Hârtie,    Asociaţia    Companiilor    de

Distribuţie    de    Bunuri    din    România,

Asociatia    Distribuitorilor    de    Produse

Petroliere,  Consiliul  lnvestitorilor  Străini,

alte   organizaţii   şi   operatori   economici

individuali.

Măsurile propuse  in  domeniul  sistemului

naţional privind factura electronică RO e-

Factura şi  factura electronică în România

au  fost  dezbătute  ^m  cadrul  Comisiei  de

dialog     social     constituită     la     nivelul

Ministerului Finanţelor în şedinţa din data

de  11.11.2025.

De    asemenea,    propunerile    incluse    în

proiectul de act normativ au fost dezbătute

în   cadrul      reuniunii   din   04.12.2025   a

Comitetului    naţional    privind    decontul

precompletat     RO  e-TVA,   constituit  ^m

baza  art.   14  alin.   (1)  din  Ordonanţa  de

urgenţă   a   Guvemului   nr.   70/2024,   cu

modificările şi completările ulterioare, din

care   fac   parte,   în   calitate   de   invitaţi,

organizaţii     profesionale     şi     patronale

reprezentative           pentm           domeniul

reglementat.

Ministerul   Finanţelor   a   solicitat   opinia

Consiliului Fiscal asupra proiectului de act

nomativ cu adresa nr. 9



6.3.       Infomaţii       despre consultările Proiectul de act nomativ a fost transmis,

organizate   cu   autorităţile administraţiei spre  consultare,  structurilor asociative ale

publice locale autorităţilor  administraţiei  publice  locale,

în  confomitate  cu  prevederile  Hotărârii

Guvemului           nr.     635/2022     privind

procedua   de   consultare   a   structurilor

asociative   ale  autorităţilor  administraţiei

publice locale la elaborarea proiectelor de

acte    norrnative,     de    către    Ministerul

Dezvoltării       Lucrărilor       Publice       şi

Administraţiei

294141/nmLPA/23.12.2025.

6.4.      Infomaţii      privind puncte      de Nu este ca2ul

vedere/opinii       emise       de organisme

consultative constituite prin acte normative

6.5. Infomaţii privind avizarea de către:

Proiectul de act normativ a fost avizat dea) Consiliul Legislativ

b) Consiliul Suprem de Apărare a Ţării Consiliul Legislativ prin avizul m.

c) Consiliul Economic şi Social 1090/2025.

d) Consiliul Concurenţei Proiectul de act nomativ a fost avizat de

e) Curtea de Contui Consiliul Economic şi Social prin avizul

rri.78;]S12fJ2.5.

6.6. Alte infomaţii Proiectul de act nomativ a fost avizat de

Departamentul       pentru       Relaţia       cu

Parlamentul  cu  avizul  de  oportunitate nr.

2.1] AJ2f J2;5 .

Sectiunea a 7-a

Activităţideinformarepubllcă:re]::cntdn:]ra=:::vreaş"mp]eşic±oSÎ=i_g::isjţru]
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7.1.  Infomarea societăţii  civile  cu privire

::îv:::apEe=::e=îe]:ţraLe::îcÎ=;n:]2ă,20::1a elaborarea proiectului de act nomativ

administraţia    publică,    republicată,     cu

modificările    şi    completările    ulterioare

proiectul de act norrnativ a fost publicat pe

site-ul  Ministerului  Finanţelor în  data  de

22.12.2025   şi  a  fost  dezbătut  în  cadrul

Comisiei   de   Dialog   Social   la   care   au

participat   reprezentanţi   ai   organismelor

interesate.

7.2.  Infomarea  societăţii  civile  cu privire Nu este ca2ul.

la  eventualul  impact  asupra  mediului  în

urma   implementării   proiectului   de   act

nomativ,    precum    şi    efectele    asupra

sănătăţii    şi    secuităţii    cetăţenilor    sau

diversităţii biologice

Secţiunea a 8-a

Măsuri privind implementarea, monitorizarea şi evaluarea proiectului de act

normativ

8.1.   Măsurile   de   punere   în   aplicare   a

proiectului de act nomativ

8.2. Alte infomaţii Nu este cazul.



Faţă  de  cele  prezentate,  a  fost  elaborat  proiectul  de  Lege  privind  aprobarea

Ordonanţei  de  ugenţă  a  Guvemului  pentru  modificarea  şi  completarea  Legii  nr.

227/2015  privind Codul  fiscal,  reglementarea unor măsuri  fiscal bugetare, precum şi

pentru   modificarea   şi   completarea   unor   acte   nomative,   pe   care   îl   supunem

Parlamentului spre adoptare.




